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EYXAPIXTIEX

H mapoloa epyacia amoteAel ™) AutAwpatik pou Epyacia ota mAaiola twv
omoudwv pou oto tunua Edappoopévwv Madbnuatikwv kat Quolkwv Emotnuwv
Tou EMMN und tnv enifAedn tou kabnyntr tou topéa MabBnuatikwv MoAupakn
lwavvn, otov omoio odellw blaitepeg suxaplotieg TOOO yla TNV avabeon tng
EPYOOLOG 00O KOL YlOL TN VYEVIKOTEPN OUPPOAN TOU OTn MEAAOVIIKI) HOU
ETAYYEALATIKY oTadlodpopia KoL Tn KPLTLKA EMLTPOTt yia T §1dBgon Tou MOAUTLHOU
XpOvou Toug. Me tnv gukatpia autr 6a nbela va suxaplotiow Bepud toug piloug
Hou , yta tn BonBeta, Tig mMoAUTIUEG CUMBOUAEG, TNV UTTOOTHPLEN Kal TV KaBodriynon
TIOU Hou Ttapeixav kaB’ 0An tn Siapkela eknmovnong tne epyaciac. TEAog, Oa nbeia
VO EUXOPLOTAOW TOUG YOVEIC pou mou pe otrpllav kKot pe oupBoUAsuav o KABe
BriMa TnG doLtnTIKAG Hou JwAg.

ABnva, lovAlog 2011
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Kepaldato 1 :AIATETATMENOI TPAMMIKOI XQPOI

1.1 EIYAIOI'H

Oplopdg 1.1.1: Mpaypatikdg SIavVUOUATIKOG XDPOGS 1) YPAUUKOS XDPOG
ovopdaletal pa tptada (X,+,") 0mov X elval éva ovvoAo,

+: XxX =X pa eowtepikn mpadn (mpdobeon) kat
<1 RxX-=X pa e€wtepikn mpdaén (Babuwto ywopevo)
LLE TIG AKOAOVOEG LOLOTNTEG:

1. (x+y)+z=x+(y+z) ya kabe x,y,z € X

2. X+y=y+x vyl K&Be x,y € X

3. Ymapyet éva ototxeio 0 Tou X mov ovopdletal undevikd oToLXElo, TETOLO
wote x+0=x ylakabex € X

4. Tw kabe x € X vapyet éva atolyeio - x € X, Tov ovoudletal avtiBeTo Tou X
, TETOLO WOTE x+(-x)=0.

5. Ax+y)=Ax+Ay  yua kabe x,y € X katyla kabe A € R.
6. A+Wx=Ax+px  yla kabe x € X kat ylx kabe A,u € R.
7. AMux)=(Ap)x Yy kaOe x € X kat ylo kaBe A,u € R.
8. 1x=x Yl kabe x € X.

Opopnog 1.1.2: Eotw X éva un kevd ovvoro. Mia Siuedng oxéon < oto X
KoAeital pepkn Suatagn oo X av:

1. x<x, ylakabexe€X. (Avtomabng)
2. x<ykat y<zZ = x<z,ywa kabexy,z € X (Metafatikn)
3. X<y kal y<x= X=y, yla kaBe x,y, € X  (AvTIOUHUETPIKY))

Oplopdg 1.1.3: Av X pn kevo o0volo kat < pia Stpedr g oxéon otov X 1 ooia
elvat ovpfatn pe ) ypapukn Sopn tou X, SnA. €xeL TIg LBLOTNTEG:

1. Avxy,z € X kot X<y, T0T1€ X+zZ<y+zZ
2. Avxy € X kal évag Tpaypatikos aplduog a=0 pe x<y = ax<ay

toTe N Sudda (X, <) KaAeltal HEPIKA SIATETAYUEVOS YPAUULKOG XWPOG.

ZTN OLVEXELQ, XAPT) CUVTOUIAG LE TOV OPO ‘ SLATETAYUEVOS YPUUULIKOG XWPoGS Ba
EVVOOUE KUEPIKWG SLATETAYHEVOG YPAUULKOG XWDPOGH.

Oplopdg 1.1.4: Eotw X ypauuikos xwpos. Eva vitoovvoro K tou X Aéyetal
KUPTO av Yl kK&Be x,y € K kot 0<A<1 oxVel 0tL Ax +(1-A)y € K.



OpLopdg 1.1.5: 'Eotw X ypapukdg xopos. Eva kuptd, un kevd vtosvvoro P tov
X eival Kwvog av Ax €P ylx kGOe x € P kat yia kaBe A € Ry.

0pLopdg 1.1.6: 'Eotw X ypappkogs xwpos. Eva kupTd, pn kevo vtoovvolo P tou
X yla To omoio toxvouv:

1. AvAx €P ywx kaBe x € P xat ylo kaBe A € R+.
2. Pn(-P)={0}

Aéyetal 0&0G KwVOG.

Mapatmipnon: Ao tov oplopd 1.1.5 Tapatnpoipe 0TI KaOe kKwVoG ToL X TEPLEXEL
To Undév aov 0€ R;.

0pLopd¢ 1.1.7: Eotw X SlaTeTaypévog YPOUUKOS XD POGS Kal X,y € X. A OTLTO
X €lval LEYAAUTEPO TOU Y KAL YPAPOUUE X>Y 0V XY KL XEY.

Oplopdg 1.1.8: 'Eotw X Slatetaypévos ypappkds xmpog. Oewpolpe OETIKO KHvo
Tou X T0 0VUVOAO:

X+={xeX: x>0}
Mapatipnon: O BeTikd6G KwWVOG X4 EXEL TIG TTAPAKATW LOLOTNTEG:

1. X4+ X:EXy
2. aX+EXy vy kdde a € Ry.
3. X4+ N(- X4)={0}. AnAadn) o BeTkdG KWVOG Elval Evag 0&VG KWVOG.

[Mpdtaon 1.1.1: Av P & X 0806 kwvog tou X, ToTE opileTal pa ox£on HEPIKNG
Suatadng = otov X, oupfatn pe ™ ypappkn doprn tov X, wg €&ng:

X>y <& x-y € P (D

ATo6eln: Oa Seifovpe 6TLM o)€om = opilel pepkn Suatagn otov X. Apkel va
amodel&ovpe TIS L8LOTNTES TOV OpLlopoV 1.2

1. 'Eotw x€X. Oa Sei§w 0TI x=>X. Apkel va §el§w 0TL TO X-X € P. ATO TNV
unto0eom 6TL o P elvat 0§06 kwvog Exoupe 6TL To X-x={0} € P (Automabng)

2. Eotwxyz€eX pex=>ykal y=z. 0a Seilw 0TI x=>7. AT TIG uTtoBEoELg
Exovpe x-y € P kat y-z € P. Eme1d1) P xupto €xovpe 6TL kaBe KUPTOG
ouvvduaco oG oTolxelwv Tov P Ba aviikel oto P, dpa

(x-y)-(y-z)=x-z € P. Apa x=>7. (Metafatikn)

3. 'Eotw Xy, € X pe x>y katy = x. Oa Sei§w otL x=y. A6 TV uTIOOEO
Exoupe: X-y € P xat y-x € P. Emewdn o P elvat 0&0¢ kwvog £xovpe 0Tl
PN(-P)={0} kat akopa £xovpe 0TL X-y € P kL 6TL X-y €( -P) dpa
x-y € PN(-P)={0}= x-y=0=x=y. (AvtipetaBeTikn)



OpLopdg 1.1.9: Eotw X Statetaypévog ypappkog xwpog kat P € X 0806 kwvog
tov X. Tote 0 X eodiaopévos pe tn pepikn Stdtadn mov opifetatl amd tov P pe
oxeon (1) A€yetal YpAUUIKOG XWPOG SLATETAYUEVOS ATTO TOV KwVo P.

[Ipdtaon 1.1.2: Eotw X Statetaypévog ypappkog xwpog kat P € X kwvog tov X.
To ovvoAo P-P elval o ypappikog xwpog mov mapdyetal amo to P.

OpLopdg 1.1.10: 'Eotw X SlaTeTayéEVOS YpappKos xwpos kat P & X kwvog tou X.
Av P-P=X A¢ue 6TL0 P mapayet tov X.

Eotw (X,>) €vag HEPIKA SLATETAYUEVOS YPAUIUIKOG XWPOGS Kal E0Tw X,y € X. ToTe
oVUBOAIlOVE TA TAPAKATW CUVOAX:

{x}+X+={yeX: y=>x}

To oVvvoro Twv oToxelwv Tou X OV elval peyaAvtepa 1) (oo oo TO X.
{x}-X+={yeX: x>y}

To oVvvoAo Twv oTolxelwv Tou X TTOV eival pikpOTEPA 1] (O ATIO TO X.
[xy]={u € X: y=>u kaitu = x}

To Statetayuévo SLACTNUA [LE AKPA TA X KL Y.

‘Eva utoovoAo B tou X Agpe 0Tt elvat avw @paypévo (avtioTolxa KATw
@paypevo) av vmapyel XeX Té€tolo wote x=>y(avtiotoya X<y) yla kabe ye B kot
TO X A€lE OTL elvat Avw @paypa (avT. KATtw @pdyua) Tov B.

Oplopdg 1.1.11: Av kdBe Leiyog ototyeiwv evog utoouvorov D tou X eivat dvw
@EPAYUEVO (aVTIOTOL O KATW @PaypEVo), TOTE To D elval dvw
KkatevBuvopevo (avtioToya KATw KatevBuviEvo).

MMpdtaon1.1.3: 0 Betikdg kwvog X+ tou X mapdayet Tov X av kat povo av o X givat
AvVw KATeELOLVOUEVOG.

Amo6eln: 'Eotw otL o X4+ mapdayet tov X, Tote yia kabe x,y € X vmdpyxouvv
X1,X2,y1,y2 € X+ WOTE X=X1- X2 KAl Y= y1 - Y2, a@ovV X= X4- X4, apa X< X1, < y1
KoL EMOUEVWG {X,Y}< X1+ V1. Apa kGBe (eliyog aToxelwv Tovu X elval avw
@payuévo apa o X elvatl Avw KatevBuVOUEVOG.

Avtiotpoa, éoTw 0TLO X €lval avw kKatevbBuvopevos. ToTe yia kKGbe x € X
untapyeL z € X wote z = x kat z > 0. Emopévwg x= z-( z- x) € X4- X+. Apa o X+
TapayeL tov X.



Oplopdg 1.1.12: 'Eva ototyeio e € X+ ovopdletat Stataktikr povada(order unit)
Tov X av yla KaBe x € X uTdpxeL TPaypaTikos aplOpdg a>0 T€Tolog wote
X € [-ae, ae].

Mapdderypal.1.1: '‘Eotw R 0 XWPOG TWV TPAYUATIKWV APLOU®Y, EQOSIACUEVOG
ue ) ouvnOn Stdtadn. Tote to 1 elvat Stataktikn povada tov R.

[Ipdtaon1.1.4: Av o X éxel StatakTikr povada tote 0 X4+ mapayeL tov X.

Anodeltn: 'Eotw e X4 pia Stataktikn povada tov X. Tote V X,y € X, 3 o, >0 tétola
wote X < ae ko y < Be, SnAadn x,y< max{ae,fe} € X. Apa 0 X ivat avw
KATEVOUVOUEVOG KL ETOUEVWS 0 BETIKOG KwVog X+ TapayeL Tov X.

O

Oplopdg 1.1.13: 'Eotw D & X kat yeX. Av to y givat avw @paypa touv D tétolo
WOTE Yl KABe aAL0 avw @paypa z tov D va toyxVel y< z, To y ovoudletoal
eAdayoto dvw @pdypa tov D (supremum) kat ypagovpe y=sup(D). Avtioctoxa,
av To y elval KATw @paypa Tov D TéTolo woTte yio kaBe GAAO KATW @PAYUA Z
Tov D va toyVeL z <y, To y ovopaletal pEyoTto kdtw @pdypa (infimum) kot
ypda@ovue y=inf(D).

1.2 Apyundeiot Xapot

Oplopdg 1.2.1: Eotw X ypappukos xwpog Statetaypévos amd tov Kovo P.
0 X xaAeital ApxymSeog av yia kabe X,y € X Loxvel:

nx <y, ylwa kabe n € N = x<0
OpLopdg 1.2.2: 0 xwpogs X eivat oxed6v Apxuidelog av yia ka0e yeX+ 1 oxéon
-ay< x<ay ylua Kabe mpaypatiko aplbud a>0, cuvemayetat 0Tl x=0.

Mapadelypata: ‘Eva mapdSerypa pn Apxiurdeov Statetaypévou Slavuopatiko
Xwpov elvat o X= RZ epodlaopévog pe tn Siatain:

(x1,X2) 2(Y1,Y2) S X1>y1 1 X1 =y1 KALX2>Y2.
0 X e@o8laoPEVOG e TOV KOVo X4 OTIOU
X+={(x,y)€R: x>0 katy=0}

elvat un Apyundelog SLaTETAYHEVOG XWPOG. APKEL va TAPATNPTICOVLE OTL
n(0,1)<(1,0) V neN evwr(0,1) &-X+.



OpLop661.2.3: 'Eotw X ypappikds XWpog Kat £0Tw
C: r(Hh=x+ty,teR,

omov x,y € X. Av r(to)=z kat Xn=r(tn), Bt Aépe 6TL N akoAovBia {xn} ™G C ouyKAivel
0TO Z OTNV TOTIoAOYy(a TNG €VOElNG AV KoL LOVO av th—to.

OpLopd6l.2.4: 'Eotw AEX. Oa Aépe 6TL TO A givar evBelakd KAEOTO av yia KGOe
evBela C Tov X 10 oUvoAro ANC eival kAeloTd vTtooVVoAo ™G C. AnAadn av ya
kaBe akoAovBia oto ovoro ANC Tov cUYKALVEL TO Oplo TNG Elval oToLyelo Tov
ANC.

[Ipdtaon1.2.1: 'Eotw X ypappukdg xwpog Statetaypévos amd tov kwovo P. Toéte o
X elvat Apyxymdelog av kot povo av o P eival euBelaka KAELOTOG.

Anodeldn: Ymobétoupe 6Tl o X eivat Apxuundetog kat Ba Seiovpe 6TL 0 P elval
evBelaka kAewotos. 'Eotw C evbeia tou X pe CNP#E kat 0tLyeC pe y=limyny, 6mov
{Vn}nen & CNP. Oa Sei€oupe ToTE OTLYEP KaL apa o P eival eubelakd kAelotdg. H
elowon ¢ C elvat:

C: r(t)=y+t(yi-y), teR.

Emeldn r(1)=y1 €P, umopovpe va vmoBéoovpe 6Tt 1(t)€P yia kabe t<0 yati av
vmoBéoovpe 0TLr(t)€eP yia kamolo t<0 €xovpe 6TL YEP omoTE 1oXVEL TO
{ntovpevo. lpaypaty, av r(t)eP pe t<0, ToTE yIx 7\=i €XOoupE OTLTO
y=Ar(t)+(1-)r(1) ws kuptodG cLVSLVAC UGG Tou kKwVoL P Ba avikel oto P. ‘Etol
vmoBétovpe otLr(t)eP=t>0. Eotw

Yn=T(tn) =y +ta(y1-y).
Emeldn yn -y, £xovpe 6Tl th—0 Kot emeldn o kwvog P elval kuptog Exoupe OTL
r(t)€eP ywx kabe te(0,1]. Apa yix k&Be neN, Exovpe:
r()=y+,1y)20
—)=y+-(y1-y) 20,

eMOUEVWGS Ny=y-y1 Yix KaBe neN. Apa £xovpe n(-y)< yi-y yla ka0 neN,
emopévws -y<0, dpa y=0. Emopévws yeP kat o P eivat subelakd kAelotdg,.

Avtiotpoa, vtobétovpe 6TL 0 P elvat evBelakd kAelotdg kat Oa Seifovpe 6tLo X
elvat Apxuundetog. 'Eotw X,y € X pe nx < y, yia k&0e n € N. Téte y+n(-x) =20,

ETOUEVWG —x+%y§0 yia kaBe neN.



‘Eotw 1 gubeia

C:  r(t)=-x+ty, teR.

Tote r(%) €P kau r(%)—>r(0)=-x, emopEVWG -x=0 kat x<0. Apa o X eivat
Apxundelog.

O

OpLopd61.2.5: 'Eotw X ypappikds X pog SIATETAYHEVOG aTtd TOV K®Vo P. Av yia
KaOe X,y,Z€P 1oxVveL | cuveTaywyn:

0<x<y+z=x=x1+X2 p€ X1,X2 €X Kal 0<x1<y, 0<x2<7z,

TOTE Aépe 0TL O X €eL TNV 80T T Staomaong tov Riesz (Riesz Decomposition
Property-R.D.P).

1.3 'PAMMIKOI XYNAEXYMOI

Oplopd61.3.1: 'Eotw X ypappkdg pepika Statetaypévos xwpos kat X,y € X . Tote
TO supremum kat to infimum tov {x,y}, epdcoov vtadpxouvv opilovtal wg Xvy Kat
XAy avtioTtola. AnAadn:

xvy=sup({x,y}) kat xay=inf({x,y}).

OpLopd61.3.2: ‘Evag Statetaypévos Slavuopatikos xwpog X ovopdletal
Stavuopatikdg ouvdeopog( linear lattice 1} Riesz Space) otav ywx kdBe x,yeX
UTIAPYEL TO supremum kot To infimum tov cuvorov {x,y}.

['a kaBe x€X, 0mov X YpapUkdG oUVEECTOG 0pIlOVE:

i. xt=xv0 katTto ovopdlovue BETIKO HUEPOG TOV X.
ii. x=(-x)v0 KoL TO OVOUALOUNE APVNTIKO HEPOG TOU X.
iii.  |x|=(- x)vx kalTo ovopAlouE ATTOAVTY TLUT TOV X.

[Mpotaon 1.3.1: Ta kdbe x,y,z€X, 6Tov X Stavuopatikdg cVVEEGHOG LoXVOLV TA
akoAovOa:

yvx=-[(-)A(-y)] karyrx=-[(-x)v(-y)]
sup{x,-x,0}=sup{x,-x}

x+(yvz)=(x+y)v(x+z) kot x+(yAz)=(x+y)A(x+z)
x-(yvz)=(x-y)A(x-2) koL X-(yrz)=(x-y) v(x-2)
xvy=(x-y)*+y=(y-x)*+x

A(xvy)=(Ax)Vv(Ay) kat A(xay)=(Ax)A(Ay), V A=0

o Ul W
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7.
8.

9

10.

2(xvy)=x+y+|x-y| kot 2(xAy) =x+y-|x-y]|

X+y=xvy+xay

x=x*t-X". AKOPO QV X=X1-X2 IE X1,X26X+ TOTE X1=X1 KAL X2=>X
xtax=0

11. |x|=x*+x

12. |x-y|=xvy - XAy

13. [x+y|vIx-y|=[x|+]y|

14. 2[x|v]y|=|x+y|+[x-y| kaw 2]x]|Aly|=]x+y|-|x-y|

Amodeidn:
1. 0étw w=(-x)A(-y) kat B Sel€w oTL -w=xvy. [lapatnpovpe 6TL:
SW2X=SWX
-W2y=w<y

4,

Apa to -w givat avw @paypa tou {x,y}. Apkel va Selw dtL TO -W €lval To
eAGXLOTO Avw Ppaypa Tov {x,y}. ' Eotw u tétolo wote:

X<u Kol wSu=-u<-x Kol -u<-y.

Emopévwg -us(-x)A(-y) =w=-usw=u=-w. Apa -w=xvy. Opotla kain
devtepn oxéon.

‘Eotw u=sup{x,-x,0} kat k=sup{x,-x}. [Ipo@avwg u=k. Apkei va Seiw oTL
u<k.’Exoupe otu:

k>x kat k=>-x=2k>0=k>0=k>u.
‘Eotw u=yvz,s=x+u. Tote loxveL OTL:

X+y<x+u kol x+z<x+u

= X+y<s kol X+z<s

= Y<S-X KoL Z<S-X

=  yvz<s-X
SUSS-X—=X+H<s= x+y<s kol X+z<s
Apa s=(x+y)v(x+z) & x+u=(x+y)v(x+z). Opola ka1 devtepn oxéon.
'Exoupe ot

y)v(x-2)=(x+(y))v(x+(-2))

11



KoL amo Wt ta 3 Ba Eyovpe:
Y v(E+(2)=x+(-y)v(-2).

Tote amd W6O™MTA 1:
x+(-y)v(-z)=x-yAz.
‘Opola amodelkvieTat Kol 1) §eUTEPT oXEOT).

. 'Exoupe otu:
x-y)t+y=(x-y)v0 +y

Ko (y-x)t+x=(y-x)v0 +x
Tote amd v WO Ta 3:

(x-y)v0 +y=(x-y+y)v(0+y)=xvy

Ko (y-x)vO+x=(y-x+x)v(0+x)=yvx.
. T A=0n W ta mpoavws oxvel ‘Eotw A>0. Tote:
Emeldn X<XVY KL y<XVy
Exoupe 0TL AX<SA(Xvy) Kot Ay<A(xvy) (a)

‘EoTtw TP Z TETO0 WOoTe: AX<Z Kol Ay<z, TOTE:
1
X<z = X7

Ny<z = ysiz
= xvyS%z = Axvy)<z = A(xvy)< Ax kal A(xvy)< Ay (b)

Am6 (a),(b) TpokVTITEL TO (NTOVUEVO KL OO WG ATIOSEIKVUETAL KAL)
devtepn oxéon.

. 'Exoupe 611

~(xHy+[xy) =Sy +(xy)V(y-X))
Amo v 18omTa 3:

(Y +EYIVR)= 22XV (2Y))

Amo Vv 18l0MTA 6 :

2(@0v(2y))=xvy.

Opolwg yla tn devtepn oxéon.



8. IlpocBetovtag katd PEAN TIG OXETELG TNG LOLOTNTAG 7 EXOVLE:
1 1
XVY+XAY= (X+y+[X-y[) +-(x+y-|x-y])=x+y.
9. 'Exoupe oTL:
x=x+0

Kol oo WSotnta 8:
x+0=xv0+xA0
KoL amo Wotnta 1:
xv0+xA0=xv0-((-x)v0)=x*-x".
Eotw x1=x+x2 = x1=2xv0=x1=>xt.
AvaAoya £xoUpE OTL X2=X1-X=X2=>-X=X22 (-X) VO=X22>X.

10. Xpnowomowwvtag TNy 8ot ta 3 £X0VUE:
xPAX =(xt-x)A (X -X)+x=(XT-x)A0+x
KoL amo Wotnta 9:

(xt-x)A0+x=xA0+X

KoL oo Wotnta 1:

xA0+x=-[(-x)vO]+x=-x+x+=0.
11."Exoupe 0Tt :

xt+x =sup{x,0}+sup{-x,0}=sup{x,-x,0}=sup{x,-x}=|x|.

12. XpnoWOTOLWVTAG TNV IBLOTNTA 3 EXOVE:
x-y|=(x-y)v(y-x)=(2x)v(2y)-(x+Yy)

KO oTto SLOTNTES 6 KAl 8 £XOUpE :

2(xvy)-(XvVy +XAy)= XVy -XAY.
13. 'Exouvpe otU:
[x+y|vix-y|=[(x+y)v(x-y)]v[x-y)v(y-x)]

= [x+Y)VEIV[(-x-y)v(y-x)]
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KOL XPT|GLUOTIOLVTAG TV 16T TA 3:

[y ED VIV -] =[x+yv (D) v[-x+(y) vy]
=[x+|yl]v[-x+]yl]
=[xv(-x)]+lyl
=[x|+]yl-

14. 'Exoupe otU:
1 1
Slxtyl+Ix-yl]= S[(x+y) v (-x-y) +[x-y(]

KOL XPNOHOTIOLWOVTAS TNV Lo TX 3:

YV Hxeyl]= Sy + [y DV (xey+[xy])]

KoL amo WSomrta 12:

[y + [xyDv(xy+[xyl)]= i[(X+y + XVY-XAY)V (-X-Y+XVY-XAY)]
= %([Z(XVY)] v[2{(-xv(-»)}D
=xvyv(-x)v(-y)
= [xv(-x)]v[yv(-y)]
= [x]v]yl.

Opolwg amodekvietat ) 6e0TEPN OXEON.

O

Hapatipnon: Ao v W8t ta (9) x=x*-x" CUVETAYETAL OTL 0 BETIKOG KWVOG X+
evog ypappkol ouvvdéopov(linear lattice) X mapdyel mévta tov X a@ol ta
otoxela xt,x°€ X+. [lpaypaty, xteX, €& oplopov kot x=(-x)* € X+. Emopévwg
loxVet :

X:X+-X+

KoL apa o X4+ mapayeL tov X.
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[Ipdtaon 1.3.2: 'Evag Statetaypévog ypoppkos xwpogs X eivat ypappkds
oLVdeo oG av Kat povo av 3 yeX, T€tolo woTe to sup{x,y} va vmapxeL otov X, V
x€X.

Amodedn:

‘Eotw o0TL 0 X elval ypappikog ouvdeopog kat Ba detovpe 0TL I yeX TETOLO WOTE
TO XVy va UTtapyeL otov X, V XeX. A@ov o X elval ypappkog cUVSEoHOG yix KABe
y€ X 1.oxVel 0TL To XVY€eX Yl KABe X oTov X, ApA TTPOKVUTITEL TO {1 TOVHEVO.

[l To avtiotpo@o vmoBETou e OTL UTIAPYXEL OTOLXELD YEX TETOLO WOTE TO XVY € X
vy k&Be xeX. 'Eotw u,v € X, T0te loxupl{OpaoTe OTL:

u v v=[(u+y-v)vy]+(v-y).
[ v amodeln tov woxvplopov Betovpe z=[(u+y-v)vy]+(v-y). Apa €xouvue otu:
z+y-v=_u+y-v)vy

Emopévwgu+y-v<z+y-vkay<z+y-v. Apa u<z kat v<z. AnAadn, 1o z
elvat éva avw @paypa tov {X,y}.

Oa Sei§ovpe OTL elvat To eAdxLoTO Avw @payua. 'Eotw w € X TéTolo wote usw
kot v=<w. Tote éxovpe:

WHy-vZ2W+y-wW=yKalw+y-v=2u+y-v
KoL apa w+y-v=(u+y-v)vy 1 w=[(u+y-v)vy]+(v-y)=z.
Emopévwg z=uvv, apa o X elvat ypappuikdg cuvSecUoG.
O

[Mpotaon1.3.3: M'a kabe x,y,z€X, 6oL X SlavuopaTikog oUVEETHOG LoXVOLY T
akoAovOa:

| x+yl=<[x|+]yl

x| -1yl =[x~y
|(xvz)-(yvz)|<[x-y]|
|x*-y*|=[x-y|

|x-yl=|x-y|
(x+y)r<xt+yt
(x+y)ysx+y

(X+y) AZ<XAZ+YyAZ, OoVXYy,Z€X+

Nk wh e
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MAMppa 1.3.1: 'Eotw X évag ypappikog cveopog kat X+ 0 BeTikdg kK®vog tov X.

Av{xi:i=1,2,...,n}ka{yj:j=12,..., m} memepaopuéva VITOGUVOAX TOU X+ KAL
n m
i=1 j=1

TOTE VTIAPYEL Eva TIETEPAGUEVO UTTIOGVUVOAO {zZ: i=1,2,...,nkatj=1,2,..., m}

TOV X+ TETOLO WOTE:
m
Xl'=ZZl'j i=1,2,...,7’L

=1
n
y]=ZZU j=1,2, e, m

i=

-

=

[Moplopa: KaBe ypapupuikog ohvdeopog X £xel tnv 18Ot Stdomaong tov Riesz.
AnAadn av X,y,Z€X TETOLX WOTE:
0<z<x+y,
TOTE UTTAPYOVV X1,y1 € X TETOLA WOTE:
z=x1 +y1, g 0<x1<x kaL 0<y:1<y .

To avtiotpo@o Sev LoxVel, SNAXSN Evag LEPIKA SLATETAYUEVOS YPAUULKOG XWPOG
IOV €XeL TNV W80T TA StdoTaon Tov Riesz Sev elval amapaitnTa ypappukos
oUVSETOG.

OpLop661.3.3: ‘Eva utoovoAo S evog ypapputko) ouvSéopou X AEYETAL GUUTIAYEG
(Solid) av woxVeL | cuveTayWYN:

|| <|y| otovXkaty €S = x€S

‘Eotw B vmoovoAo tov X. To pikpdtepo ocupmayés (Solid) vmooUvoAo tov X mov
meplExeL to B ovopdletatl cupmayeg 6Mkn(Solid hull) Tou B kat cupfoAiletan pe
Sol(B). AnAadn:

Sol(B)={y € X : 3 x€B tétol0 wote |x| < |y|}

Oewpnpa 1.3.1: (Namioka) Ze éva ypappuikd oVvvdeapo X 1 kuptr OMkn evog solid
ouvoAov etvat solid.
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KEDANAIO 2.: OFETIKEY BASELY

2.1 BAYEIY SCHAUDER 2E X(2POYY BANACH

OpLopdg 2.1.1: 'Eotw (bn)nen pia akoAovBia o€ éva ypoappkd xwpo X pe vopua.
H (bn)nen €lvat Schauder Bdom tou X av yia kGO xeX vTapyeL Lovadikn
aKOAOLOLX TIPAYHATIKDV APLOUWDV (An) nen TETOLX WOTE:

x= Zzn b,
n=1

Itn ovvéxela n AéEn «Baomn» Ba xpnopomoteital yix va SnAwoel «Schauder
Baon». (Xtig Hamel Baoelg, n Baon éxel memepaopéva otolyela)

Oplopdg 2.1.2: To dwvdopota X1, Xz, X3, ..., Xn, €VOG SLUVOGUOTIKOD XHDPov S
AEyovtol YPOUMIK®G avesaptnta av Kovéva amd avtd oev umopel vo ypagel g
YPOUUIKOS GVVOVOOSUOG TV vroloitwv. H cvvOnkn avt) eivor wwoddvaun pe v
eENG, podnuaTiKa o edypNoTY, EKEPOON :

Ta X1, X2, X3, ..., Xn €lvor ypappika aveédptnra ov 1 cuvOnkn
AX1HAoXotAsXst ...+ A Xn=0 avaykaoTikd cuverayetal 0Tt A =A=Az= ...=Ay=0.

‘Eva mapadetypa faong eivat n akoAovBia (en) nen 0T0 xwpo co(N) 1 o010 Ywpo
£p(N) 6mov 1 akoAovBia (en) nen ATOTEAELTAL ATIO TA SLAVOOUATA €1,€2, . . ., OTIOV
en=(0,...,0,1,0,...) (6ToUL 1 povada BploKETAL GTN N-LOOTI) CUVTETAYUEVT) YL
k&Be neN. EmumAéov vevBupifoupe 6T 0 xwpog co(N) amoteAeital amd 0Aeg Tig
aKOAOVOIES (an)neN TIPAYUATIKWOV APLOU®V OL OTIOIEG GUYKAIVOUV OTO UNdév.
AnAadn:

co(N)={ (an)nen: an €R,n=1,2,...., kat a,—0}
0 xwpog £p(N) yia 1<p=<co opiletat wg &§Ng:
Lo(N)={ (an)nen: an €R, n=1,2,...., KOl Yoy |X,|P <0}

Mapatmipnon: Ztov oplopod ™G LA 1 LOVASIKOTNTA TWV (An) nen LOOSUVAEL PLE
TO YEYOVOG OTL OV Yoy Ay, by, =0 TOTE An=0 Y1 kdBe neN. Mpaypaty, voBEToupe
Ot X Ay by =0 kot 6T vTtdpyeL keN TéToo wote A#0. Tote
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%1 A by =0 = A== Xiv-1 Ay by = b= — = ¥iiz1 Ay by
n#k k' nzk

‘Opwg bk € X kat emopevwg €€’ oplopov ¢ Schauder Bdong tov X vapyet
Hovadikn akoAoubia TPAYUATIKWOV APLOU®V (Tn) neN TETOLX WOTE

by = §=1Tnbn

Tétowax akoAovBia eivarn tTa=0 ylx n#Kk kat tx=1. Tdte Ba ntav bk=0 mov eivat
dtomo. Apa av Y- q A, b, =0 toTE An=0 Y1 kGO n€eN.

Akdpa loxVeL 4Tt Ta by elvat ypappuikag avegdptnta. Mpdypaty, av XX_; A, b, =0
kot Ai#0 ya kamoto 1<i<k, tote 6€tovtag Aj=0 yia kabe j>k maipvoupe otu:

=1 An b =0 ka1 Ai#0 yix kdmolo 1<i<k

Kol KataAnyovpe o€ atoto. To avtiotpo@o Sev .oyvel mavta. Av SnAadn (bn)nen
LIt AKOAOV B YPAUUIKA aVEEAPTNTWY OTOLYXEIWV EVOG YPAUULKOU XWPOU HE
vopua kat vTtdpxeL akoAovBia TPaypaTIK®OV aplOpu®V (An) nen TETOLX WOTE

=1 An b, =0, TOTE 8V CLUVETAYETAL OTL An=0 Y10t KGO nEN.

Mapaderypa: ‘Eotw b1=%e1 Ka bn=%en-en-1 yla n=2, tov aviikouv otov co(N).
Tote Ta by elval ypappikws ave§dptnta aAAG
_ 1 1
mm1 2 Mby= b1+ bot b+ ... + —bu=

1 1 1 1 1 1 1
= 2—261 + 2—362 - 2—281 + 2—483 - 2—382 + ..+ men - z—nen_1—

— 13 n -m —1i —
= 1limy, Lo 2im=1 27" by =lim,,_, o w71 €n =0

= Yn=127"b,=0 evw Ay=27#0ywrneN

Oplopdg 2.1.3: 'Eotw (bn)nen eivat Schauder Baomn tov X. ZupoAilovps, yia kabe
neN, pe fa(x) Ta povadika Ay ywax ta omola x = Yoy A, by, Ta £y, OU givat
YPAUULKEG CLVAPTNOELS TOV X, OVOUALOVTUL CUVAPTIOO0ELST) OXETIKA pE T Bdon
(bn)neN-

Hapamipnon: Eivat @avepo otu oyvet fi(by) =6

Oplopog 2.1.4: H akodovBia Pn(x)=X", f;(x)b; €lvat ovopdaletal ypapkn
TpooAr) oxetikn e TN faon (bn)nen.

H P, eival pa ypapupixn mpoBoAn oto:

A={D7", A; b;: Mi€R, b€ X,i=1,2,...,n neN}

18



kal Pr(x)— x, V x€X.

[T6pLopa: 'Eotw (otnynen Lot akoAovBio amd un pndevikovs mpaypatikong
aplBpovg, ToTe (Anbnynen Elval emiong pia faon tov X. e auTn TN TEPIMTWON, TA
OXETIKA cuvapTNooeldY f;y slval a, tf,, Kal oL oxeTikéG TPOBOAES B tapapévouy
QUETAPANTES.

[Ipaypary, Yo kadBe xeX 1oyVeL OTL

x=Yn=1 fo (X) by =Z%°=1a—1nfn(X)(anbn) = 2in=1 ' (¥)(@nbn)
Kat

Po()= Xy fi(0)b; = Biy o fi(0)(aih) =Bi(x)

MTmopoUlE TTAVTOTE VX AVTIKATAOTI|OOVUE KAOE by e éva aTolyelo OV €xeL
VOpUX VA, ATIOKTWVTAG ETCL LK KAVOVIKT BAoT).

H ovvéxela Twv f;, looduvapel pe tn ovvéxela Twv Py yla kabe neN. Apov yw
kaOe xeX L.oyVeL OTL:

(Pn-Pn-1) () =Pn(X)-Pn1(x)= ZIL; fi () b; - XI5 f; () bi= fr (x) by,
EXOVUE OTL:
1P, — Py 1= £ 1Bl

ToviCoupe 6TL av 0 X elvat TAPNG, TOTE oL B, elval aUTOPATWS GUVEXEIS Yo KABE
neN.

Oa VTIEVOULUIOOVUE KATIOLEG XPNOLUEG LAONUATIKES EVVOLEG.
2.2 [INHPEIY METPIKOI X2POI - XQ2POI BANACH KAI BAYEILY

OpLopdg 2.2.1: Mia akoAovBia (Xn)nen 0TOLXEIWVY EVHG peTPLKOV YWpou (X,p)
Aéyetal Baown 1) Cauchy av yiax kaBe €0 vmtdpyet noeN T€Tol0 WOTE Y KAOE
n,meN pe no<n<m va LloxVeL 0Tt p(Xn,Xm) <E.

Oplopodg 2.2.2: ‘Evag petpikds xwpos (X,p) Aéyetat TARpng av k&Oe Baotkn
akoAovBia otov X ouykAivel o€ éva atolxelo Tovu X.

OpLopnog 2.2.3: 'Evag xwpog pe voppa (X[. [ Aéyeton xcopog Banach av eivat
TIAT)PNG WG TIPOG TN LETPLKN Ttov opileL 1 vopua, SnAadn av kabe akolovbia
Cauchy otov X ouykiivel o€ éva otolyeio Tov X.

Oewpnpa 2.2.1: 'Eotw (bn)nen pla faon evog xwpov Banach X. Tote ta oxeTIka
ouvapTnooeldy f, kat ot TpoBoAég B, elvat ouveym, KoL vTtapxel M T€Tolo wote
|P,||<M yia kéBe neN.
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Emtiong || fu () b ll=11Py (x) = Pp_1 () |<2Mlx ] yro kGO .

To ak6AovBo mapdadetypa Selxvel 0TL TO TApATIAV®W Bewpnpa Sev LoYVEL Yl un
TA PG XWPOUG

Mapdderypa: Zto ypappikd xpo co={(an)nen: an€R, n=1,2, ..., KaL vTapyeL
no€eN tétol0 wote apn=0 V n= no}, opidw ta ototyeia bi=e1 kat by=en-€n-1 YIX
n=>2. H (bn)nen €lvat Schauder Bdom TOU Ce, AV 0 Caw (€L TN SUPremum vopua
(llx[[o=sup{|xn|:n€N} 6TOU X=(Xn)nen). 'EoTw 6TL N GXETIKN akoAovbOin
ouvvapmooeldwv elvat (fr, )nen. H povadikn éEk@paon tov e1+ez+. . .+en He T
BonBeta ™G (bn)nen elvar ner+ (n-1)(ez-e1)+. ..+ (en-€n-1), SNAadY

e1+ez+...+ep=nbi+ (n-1)ba+...+bn
'Exoupe AoLmov OTL

fi(e1t+ez+...+en)=n- evw |lel + e2+...+enl||=1 dnAady
Talpvel payuévo cUVOAO o€ [N PPAYUEVO.

Katd ouvénela, 1 fi: (Cool. ||0) SV elvat ouvexrg cuvapon.
O

ETeldn oty mpaypatikOTnTa oL BACELS Un A pwV XWPwWV S€ XP1OLLOTIOL0VVTL
oAV, B CUYKEVTPWOOUVUE TN TTPOCOXT] LAS GTOVG TTANPELS xwpovug. [Tpwta Ba
Sel€ovpe OTL 0L GLUVONKEG TOV BEWPNUATOG ElVAL TTAEOV IKAVEG WOTE 1) KoAovBia
(bn)nen TOU X Vo elvat pia Baon tov X, KATL Yl To oTtolo 1) TAnpotnTa Sev eivat
amapaitn. Me [bn] 6a cupfoAilovpe TN KAELGTOTNTA TWV TIETEPACTUEVWV
YPAUULK®WV LUVOVACU®WV 0TOXEIWV ™G (bn)nen.

[TIpwv tpoxwp1covE 6TO EMOUEVO Bewpnua vtevOvpilovpe 6TL X eival o
YPOUUIKOG XWPOG TWV CUVEXMV YPAUWK®V amelkovicewy f : X—=R, 6mov X
YPAUULKOG XDPOG UE VOP QL.

Oewpnua 2.2.2: 'Eotw X Stavuopatikds xwpog pe voppa Kat (bn)nen pLo
akoAovBia tétola wote [bn]=X.'Eotw akopa mwg vmapyet akoAovdia (f;,)nen
otov X" tétola wote f; (b)) =6jxaL Pa(x)= X1 fi (x)b; Yia kGOe x€X. Av vTiap)xeL
M tétolo wotel| B, ||[<M yia kGBe neN tote N (bn)nen Elvat pia Bdom tov X.

ATtodedn: Av x=)7"_1 A, by, TOTE AOYW TNG CUVEXELXG TWV f;, £XOVLE
fn )= fo(BiZ1 A b)) = X2 fa(Ai b)) = X2, Aifu (Bi)= 2.

Kata ovvemelrq, f, (x) eivain povadikn mbavr emidoyn yia to 4; . Oa £xovpe
TEAELWOEL AV PUTIOPEGOVE Vi Sei§oupe 0TL Pr(X) —x. [Taipvoupe xeX kot £>0.
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A@oV [by]=X, vmtapyet éva ototyelo y=aibi+... +anbn pe |ly — x||<e. Tia n>m
gxovpe Pu(y)=y Kat emopévmwg

1P, (%) = ylI=11P.(x — WI<IIBllIx — yll<Me
ZUVETIWG,
1P, (x) — x[I= [P, (x) —y + ¥y — x|I<I|P,(x) — yll+ly — x||< Me+e=(M+1)e

Apa Pn(x) =X yla k&Be x€X.

[Ipdtaon 2.2.1: 'Eotw X évag xwpog Banach kat (bn)nen piar akoAovBia un
undevikwv otoxeiwv tov X tétola wote [bn]=X. H (bn)nen amoteAel pa faon tov
X av kat povo av vmapxet >0 TETo0 WOTE yia kKABe akoAovBia TTpayUATIKWY
aplOpwV (An) nen VO LOXVEL OTL

|A1by + -+ by || = 81141 by + -+ + Ay, 6T p=n.

‘0OTov 0TV TAPATIAVW TIPOTACT TIPETEL VA EXOVE 6<1.

OpLopdg 2.2.4: H akorouBia (bn)nen Aéyetar povotovn Baon touv X av
|A1by + -+ by || = 1A1by + -+ + A,by I, 6TV p=>n,
dnAadn otav 6=1.

Mapdderypa: H axolovdia (en)nen €ivat pia povotovn Bdon tou co(N) kat tov
£p(N) apov

ldre1 + -+ Apen + Anpreniall 2 A8y + -+ Apepll ©

[(A1, A2, woos Ay Anae DI 2 11 (A1, A, oo, A, IOV oY VEL

Oa vevOupioov e TNV Evvola TOL SLaYWPICLUOV HETPLKOV XWPOV.

OpLopodg 2.2.5: ‘Evag petpikds xwpog (X,p) Aéyetatl Staxwpiopos av vmdpyet
aplOu oo TUKVO.

Ot Suaxwpiowot xwpot Banach co(N), £p(N), C(D), €xovv Baoeis. Eivat puoikod va
avapwtnBolue av kabe Staxwpiowog ywpog Banach éxet pia Baon. To
«TPOBAN U BAONG» TIAPEUEIVE GAVUTO Y 46 XpOVLIX PLEXPL TIOV ATTAVTHONKE
apvnTIka amd to padnuatiko P.Enflo to 1972.
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M akoAovBia (bn)nen o€ éva xwpo Banach X eivat Baoikn av eivat Baon
€VOG KAELOTOU VTIOXWPOL TOV X. PUCIKA AVTOG 0 VTIOXWPOG EVAL AVAYKAOTIKA O
[bn]. EmmA£ov pia akoAovBia ival faoikd av Kal HOVo av LKAvoToLEl T cUVON KN
NG TPONYOUUEVN G TIPpOTAONG. [oxVeL akoua OTL o€ eva xwpo Banach , kaBe
vmakoAovBia pag Bacikng akoAovbiag eival faoikn.

Oswpnua 2.2.3: 'Eotw (bn)nen pta Baon evdg xwpov Banach X. Téte n oxetikn
akoAovBia ouvapTNooeldwV (f,, )nen Elvart pia faoikn akoAovbia otov X*

To mapandvw dev cuvendyetatl 6TL M akoAovBia (fy, nen Etvat kat faon tov X'
2.3 OFTIKEY BAYFEILY

Oplopdg 2.3.1: Eotw X évag Statetaypévog xwpog Banach, Statetaypévog amd
oV 0eTik6 KWVvo X+. Mia akoAouBia (en)nen € X elval OeTikn Bdon tou X, av
(en)nen €lvar Baon Schauder kot

Xo={x=)72,ie; €X: 1;€R, V i}

[Ipdtaon 2.3.1: 'Eotw {b1,bz,. . ., bn} Betikr Bdon tov X, TOTE OAEG 0L BETIKES
Bdoelg tou X elvat tng pop@ng Aiby,Az2bg, . . ., Anbn pe 2:>0, i€{1,2,.. , n}.

Anodedn: 'Eotw {by,by,. . ., bn} OeTtikn B&on tou X kat Ai>0, i€{1,2,.. ., n}. O«
Sei€oupe 0TLA1b1,A2by, . . ., Anbn €lval BeTtikn Baom. [Ipo@avwg etvat aon
Schauder. Oa Sel€w OTL elvat kol OeTik).

Xe={2Z1 ;i b; 1 q; ZO}Z{Z?ilZ_ZAibi: a; 20}={¥72, a’; b'; : a’; 20}.

Apa Sei€ape 60TLA1b1,A2b2, . . ., Anbn elvat Betikn) Bdon. Oa Sei&ovpe Twpa To
aVTIOTPOWO.

‘Eotw twpa {d1,dz,. . ., dn} BeTikn Baomn tov X. YmoBetoupe 6TL uTtdpyel di TTov
Sev elval BeTIKO TTOAAATIAAGLO KATIOLOV GTOLXElOV TG BeTIKNG BAomg
{b1,bz,. . ., bn}.'Eotw di=Ai1bii+ Aibiz+ Z?Stil,iz A;b; pe Ai,Aiz>0, TOTE:

4 A Ai
= bin=-"- 2=bi2- + Xisqy i, 7o D (L i by 2y 20,

i1 Ain
Atomo S0t bt € X+
O
Hapaderypa: 'Eotw Q={1,2,..., n},C(Q)=R" ko b1=(1,0,...,0), b2=(0,1,0,...,0),
-, bn=(0,...,0,1) € R". Av x € Ry =x=(x(1),x(2), ... x(n)) katx(1)=0

"Note

22



x=X(1)b1+x(2)bz+ ... + x(n)bs kot emopevwg 1 {b1,bz,. . ., bn} Oetikn Bdon Tov
Rn,

Mapatipnon: AT To TTPoNyoUHEVO TTAPASELY X KL TNV TIPOTAGT] CUUTIEPAIVOUE
O0tLotov R oL poveg BeTikég Baoels etvat  ouvnONg BAom KoL 0ToLSNTOTE AAAN
Baom mov €xel wG oToLKElN TNG TOAAXATIAGC X TWV OTOLXElWV TNG oLV BN Bdomg.

[Ipdtaon 2.3.2: 'Eotw X évag n-814oTatog S1avuopatikog xwpos kat X+ 0 OeTIKOG
KWVOG TOV, IOV €lval KAELOTOG Kot Ttapdyel Tov X. O X gival évag SLavuopaTikog
oLUVSECHOG av Kol HOVo av pix Baon B tou X4 etvat éva kupTtd moAVywvo He n
KOPUPEG.

Y& aut ™ mepimTwon, av by,bz,. . ., bnelvat ot kopv@Eg Tov B, TOTE TO GVUVOAO
{by,bz,. . ., bn}elvar puax BeTikn Bdon tov X.

Mapaderypa: 'Eotw bi(t)=t, bz(t)=1-t kot Q=[0,1], X={at+Db, te[0,1]}. To {b1,b2}
elvat Betikn Baon tov X. ‘Exovpe:

x(t)=0,vte[01]

Av xeXy = {x = At + A, (1= 1)

[Na t=0= x(0)=0=212=0 kat yia t=1=x(1)=0= A1=>0. Apa 6vTwg eival BTk
Baom tov X.

[Tpdtaon 2.3.3(Choquet-Kendall): ‘Evag menepaopuévng Stdotaong
SLVUOPATIKOG XWPOG X e KAELOTO BETIKO KwVOo X4, TETOLOG WOTE 0 X v
mapayetal anod tov X+ (dnA. X=X1-X4), elvat ypappikog cvdeopog (linear
lattice) av kot povo av o X €xet Btk Baon.

Oplopdg 2.3.2: Eotw X ypappkos xwpos kat P kovog tou X, P#{0}. To civoro
BCP ovopaletat Bdomn tov kwvov P av to B elvat kuptd kat yia kaBe xeP, x+0,
UTLAPXEL LOVASIKOG TIPAYHATIKOG aplOpo¢ Ax>0 wote Ax € B.

O1 BAoELS KWVWV £XOVV TTOAAEG ONUAVTIKES EQAPUOYES OTNV OLKOVOLLLKT) KOl
XPNUaTOOKOVOLKY) Bewpeia. ElSikdTepa, kaBe Bdom kwvov opilet Eva
VTIOOVUVOAO TIPOUTIOAOYLG OV Kol avTIoTPOo@Q, KdBe cUVOA0 TPOVTIOAOYLG OV
opilel pa BAom TOL KWVOU KATAVAAWOTG.

[Ipétaom 2.3.4: Kabe kuptd vmocvoro B evog pepikd SLaTeTayUEVOU YPAUUIKOD
xwpov X anotedel faon Tov kwvou P tou X av kat povo av P=U{aB:a=>0} kot to
0 6ev avNKeL 0T WKPOTEPT] YPUUULKY TIOAAATIAO T T TOU X TIOL TIEPLEXEL TO B.
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Amodedn:

(=):’Eotw B Bdon touv kwvov P. I'a kaBe xeP vmdpyel povadikog Betikog
apBuos a>0 wote x=ab wote beB. Zuvenwg, Tapatnpove 0TL 0 Kwvog P
TauTifetal pe To ovvoro U{aB:a=0}. H pikpotepn a@vikn 61kn mov eplExeL To
ovvoAo B etvat L={Ab1+ (1-A)bz: b1,bz € B kat AeR}. YoO£tovpe 6TL O€L. Tote
uTtdp)ovV bo,b1 kKt A#1 wote Abo+(1-A)b1=0, SnAadn (A-1)b1=Abo. Auto
onuaivel OTLVTIAPXOULV §V0 SLAPOPETIKA GTOLXELX TOV KWOVOU TIOV £X0LV TNV (Sla
avamapaoTaon wg Tpog ™ Baon B. Ao tov oplopd ¢ fdong Opwg
KataAyouvpue o€ atomo. Apa O¢L.

(&) Eotw éva kupto vmtoocvvoAo B tou kwvou P kat éotw bi#b2 €B kat A1 #A;
Betikol mpaypatikol aplBpot wote Ab1=A2b2, dpa €xovpe:

b h=—22 p) = =22 7 /11/1 ) b2 = 0= ﬁ(}\lbl -Azb2) € L
1—/12 1= 412

A1=2z Ai=2z A1—24z

b1 + (1-

otav A1#A2. Opwg £xovpue vtoBéoel 0TI 0EL, apa mpEmel A1=A2, KAl KATA
ovvémela bi=by.

Oswpnua 2.3.1: 'Eotw P kdvog tou X kat f: PoR. Av f Oetikd opoyevig kat
mpocBeTikn, SnAad f(Ax+py)=Af(x) + pf(y) yia kabe x,y€ P kat A,peR+, toten f
ETEKTEIVETAL O YPAUULKO CUVAPTNOLAKO TOU X.

Oswpnua 2.3.2: 'Eotw X ypappukdg xwpog, P kwvog tou X kat BEP kuptd. To B
elvat Baom tov P av kat pévo av vmtapyeL auoTnpd BETIKO YPoAPULIKO
ouvvapmolako f tou X, TETolo WoTe:

B={x€P : f(x)=1}

Am6dedn: Eotw B Bdon tou k®vou P. T kdOe xeP, x#0, Bétoupe f(x)=/1i omov

Ax €lval 0 Hovadikog BeTIKOG TIPAYUATIKOG aplOpuog wote AxX € B. Tote yia kabe

x,f(x) T0 Ay elvat 0 povasdikdg OeTikds TpayuatTikds aplopds dote — € B. T

)

kabe A €R4 , A>0 €xovpe:

Ax / _
o€ B, dpa f(Ax)=Af(x)

Axopa ywa kaBe x,y€P, x,y#0 €xoupe :

x y
Y _¢B
@ T €

Ao Vv kupTtdTTA TOV B éYoupE OTL:

f) _x /&) vy _ XY g
fOIf) Fx) - fFOH D) fFI+Hf ) '
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AT’ 6mov émetan ot f(x+y) =f(X)+f(y). Av vmoBecovpe 6tL f(0)=0, TdTE YIX KAOE
X,y€P kat A,ueR+ €xoupe:

fAx+py) =M +uf(y),

EMOUEVWG CUIPWVA LLE TO TIPOTYOUpEVO Bewpnpa, 1 f emektelveTal oe ypapuiko
ouvvapTnolako tou X.

['la To avtiotpo@o, vtoBeToupe OTL f elval avoTnpd BETIKO YPAUULKO
ouvvapmolakd tou X kat 0t B={xeP : f(x)=1}. Oa dei§ovpe 6tL B elvat faon tou
P. To B eivat kupTo, dpa yia kaBe X€P €xoupe 0TL % € B. 0 apBuog % elval

1

.Apa B &l ) P.
oo Dea elvat Bdomn tov

Hovadikog yati av Ax € B €xovpe ot f(x)=2, dpa A=

O

Oplopdg 2.3.3: 'Eotw P kwvog tou X. To ypappiko ocuvaptnowakd ftov X eivat
opotdpop@a povotovo (uniformly monotonic) otov P av umtapxet mpaypatikog
aplOuos a>0 TEToloG WOTE:

f(x) = af|x|| yia ka6e x € P.

[Mpdtaom 2.3.5: 'Eotw X ypapupkos xwpog, P kovog tou X kat f ypapuiko
ouvapTtnolakd tTov X, avotnpa Betikd otov P. Av B={x€P : f(x)=1}, éxoupe 6TLN
Baon B tov P eivat norm-@payuévn av kat pdévo av To cuvaptnolako f eivatl
OHOLOHOP@A [LOVOTOVO GTOV P.

Anodedn: 'Eotw M éva norm-@pdypa g B. T k&0e xeP\ {0}, £xoupe % €B,

apa:

= <M.

ATté ™ oxéon auTh TTPOKUTITEL OTL f(X)Z% [[x]l, &pan f elvat opotdpopea
HovoTtov.
['la To avtiotpogo vToBéTovpe OTL:
f(x)=al|x|| yix xaBe x € P.
Tote 1o f elval avopd BeTikd otov P kat To 6voAro:
B={x€P : f(x)=1},

elvat Baom tov P. T kGO x € B éyovpe f(x)=1, dpa ||x||£%, apa 1 Baon B eivat

Ppaypévn.
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[Ipdtaom 2.3.6: Av to oivoro K={x € X : f(x)=0} eivat o Tupnvag evog ypappikov
ouvvaptnolakov f mov opifetat oto X kat KNP={0}, tote eite 1o f elte To -f elvar
auoTNPa BeTIKO.

Ano6edn: ‘Eotw ot f-f Sev eivat avotpd Betikd. Tote kavéva amd ta §Vo Sev
elval BeTiko kat Sev vtapyxovv x,y € P tétola wote f(x)=1 kat f(y)=-1. Emopévwg,
f(x)+f(y)=f(x+y)=0 kaix+ye KNP. AAA& avtd onpaivel 6t x+y=0, dnAadn
X=-y, TO 0T0(0 elval &Tomo agov o P elvat kwvog.

O

[Mapatipnon: Ao thv apamdvew Tpdtacn cuumepaivovpue 6TLo P éxel faon av
KoL LOvo av vmdpxel peylotikog (maximal) voywpogs K tétolog wote KNP={0}.

[Ipdtaon 2.3.7: 'Eotw X ypappikos xwpos. Av P memepacpévng Stdotaong
KAELOTOG KWVOG Tov X, TOTE kKABe Bdom tov P elvat ppaypévn.

Ano8eiEn: 'Eotw K=P-P 0 ypappik6s vtoxwpog tov X mov mapayetal amo tov P.
Tote o K elva memepacpévng Staotaong, KAELoTOG uTTOXWPOoS ToL X. 'Eotw
B={xeP : f(x)=1}, Bdom tov P mov opiletal amd To avotnpd OETIKE YpAUULKO
ouvvapmnolako f touv K. Av 1 B Sev eival @paypévn, Tdte vtdpyel akoAovdia

X

(Xn)nen € B wote [|x,||= . Oswpovpe v akoAovbia Yo=p Emedn n

novadiaia o@aipa tov K elvatl cupmayng, vtapyel cvykAivovoa vTtakoAovBia
Yk, TG Yn AVY, —Xo €xoupe OTLXo €P aov o P eivan kAelotdg kat [|xo[|=1.
Tote f(xo) = lim f(y,, )=0, T0 omoio elvar dromo ago¥ 1 f eivat avopd BeTuc
otov P. Apa kaBe Baon tou P elvat @poaypévn.

O

Oswpnua 2.3.3: 'Eotw X ypappuikos xwpog tdotaong 2 Kat o BETIKOG TOU KOVOG
X+. Av 0 X5 elvat kAeloto6 kat mapayet tov X (nA X=X,-X4) tote 0 X elval
YPAUULKOG GVUVSEGUOG.

ATodedn: Oa Sei€ovpe 6TL 0 X éxel Otk Baomn. 'Eotw Bf Bdon tov X4 toU
opiletaL amo to f € X', 6mov X 0 ypapukdg duikog tov X, tote n Br=f1({1})NX+
ElvaL KAELOTY) WG TOUT) KAELOTWV KAL CULQ@WVA LE TNV TIPOTACT) EVL PPAYUEVT.
Apan By eivat kKAeloTO, paypéVo Kat KUPTO VTTOoUVOAO To {X € X: f(x)=1} T0
omolo elvat vmepemimedo Tov X, omoTe elvat LoopeTPLko e To R. Apan By
ToUTICETAL HEOW TNG LOOUETPLAG UE VA KAELOTO, KUPTO Kol PAYUEVO GUVOAO
(apa kAeloTO Stdotnua) Tov R kot dpa €xovpe 0tL Br=co{b1,b2}, 6Tov Ta by,by
elval ta akpala onpeia tov By, Iapatnpovpe 6t X+ ={A1b1+Azb2: A1,A2 >0},
TPAYUATL E0TW X€X+, TOTE CUUPWVA LLE TOV OPLOUO TNG BAGTG TOV KWVOU EXOVE
OTLX=Y, V€ By, TOTE OpwG y= A1b1+A2b2, A1+A2=1, A1,A2 =0, dpa

x=H A1b1+ P Az2b2 Kot 0 WoxUpLopOG elval aAnOnG. Mével va dei&oupe 6Tt [b1,b2]=X,
toTE TO { b1,b2} elvat Betikn) Bdom tov X. 'Eotw weX, emedn o X+ mapayet tov X,
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UTIAPXOVV X1,X2 € X+ : W= X1 - X2, TOTE eMeLd1) 0TwG Set€ape n { by, b2} mapayel tov
X4 gxovpe 0TLVTIAPYOLVY Ai=>0 : w= A1b1+A2b2 - (Azb14+A4b2) kat dpa X=[b1,bz].

O

[Mapatipnon: To mapamdvw Bewpnua Sev toyvel dtav n Sitdotaon tou X eivat
peyaAvtepm tov 2. KaBe Bdon B tou X+ Ba e€axoAovBel va elvat kAELoTO, KLPTO
Kol @paypévo vTtooVVOoA0 Tou X Kal dpa cUp@wva Le To Bewpnua Krein-Milman
Ba woxvel K=co(Ex(K)), 6pwg oe autn) ™ epimtwon n B Ba tavtiletal pe éva
VTOoVVOAO Tou R?, n>2 yia To omolo Sev LoxVeL yevikd 0Tt €xel n+1 akpaia
onuela. K\aoowo avtimapadetypa eivat n povadiaio pmaAa tov R2.

2.4 apadsiyuata Ostikawv Pacswv

Mapdderypa 2.4.1: 'Eotw X évag SIATETAYUEVOS YPARUIKOG XWPOS HE vOpuQ,
TEMEPATUEVNG SlaoTaonG. YevOupifoupe 6TL KABE XWPOG e VOpUQA
TEMEPATUEVN G SlaoTaoNS elval xwpog Banach. ZOp@wva pe Tov oplopo g
Betwkng Baong, pa Baon {b,bz,. . ., bn} Tou X eivar Betikn Bdomn tov X av to
oUVOA0 TWV BETIKWV Ypappk®v cuvdvaopwy g {by,bz,. . ., ba} cuumintet pe to
BeTikd kwvo X+ Tov X.

Mapdderypa 2.4.2: Tty mepintwon tov R2 1oxVeL 6TL 0 R24 gival To TPp®TO
tetaptnuoplo. Tote omowadnmote Bdon tng popeng { bi,bz} 6TOUL

b1 =(x,0), b2=(0,y), ywx ka0e x,yeR+

elvat Betikn Baon touv R2.

Ixnuo: Oetikog kwvog X4 kat faon {by,bz,. . ., bn}.
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Ixnua: Oetikog kwvog RZ, kat Baon {bi,bz}.

Mapdderypa 2.4.2: Tty mepintwon tov R3 1oxvel 6TL R34 givat o KOOGS Tov
Snuovpyeital amo Tig nuievbeieg 0x,0y,0z. Omoladnmote Baon TG LOPPNS
{bl,bz, b3} OTov

b1 =(x,0,0), b2=(0,y,0), b3=(0,0,z), yiax ke X,y,z€R+
amotelel faon tov R3.

Mapaderypa 2.4.4: H Bdon {b1,bz} Touv Rz émov by =(1,1), b2 =(1,3) 8ev eivar
Betikn Baon tov R2810TL:

(1,0)e R%+ ka

(1,0)=21(1,1) +2A2(1,3)=(A1+2A2, A1+3A2)
Apa 7\1=§ Kot 7\2=—% <0
AnAast (1,0)="2bs - Sby

Apan {b1,b2} 8ev eivar BeTikn Bdom tou R2.
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2.5 IENIEPAXMENHY AIASTAYHY YYNAEXYMOI-YIIOX(2PO!

‘Eotw Kumoxwpog evog Statetaypévou Stavuopatikol xwpou X. O kwvog KNX 4
ovopdleTal eTayoeVos kwvog Tou K, katn Stdtagn mov opiletat otov K am’
QUTO TO KWVO oVOUAleTal emayopevn Siatagn. ‘Evag Slatetaypevog umoxwpog
Tov X elvat évag VTTOX WP OGS TOU X SLATETAYUEVOGS HE TNV EMAYOUEVT] SLATHEN.

'Eotw Aomov X €vag SlaTeTaypévos SLaovuopatikog xwpogs kat K évag
Statetaypévog vmoxwpog tou X. I kabe x,y € K opifoupe pe supk{x,y}
(avtiotoya pe infk{x,y}) to eAdxloTO Avw PPaypa ( AVTIOTOLXX TO HEYLOTO
KATW @paypa) Twv x,y otov K. [Tio cuykekpiuéva ya x,y € K ioxveL ot :

supk{x,y}=z aw,

1. zeK
2. 22X, Z=2Yy Kal
3. Yy kaBe weK pe w=X Kal w=y LoYVEL OTL W>Z.

Avtiotoya yia x,y € K toxVet ott infk{x,y}=u av

1. uekK
2. uSx,u<y kol
3. Yyl kabe veK pe v<x kol v<y LoyveL 6Tl V<u.

OpLopdg 2.5.1: Eotw X évag Statetaypévog Slavuopatikos xwpogs kat K évag
Statetaypévog umoxwpog tou X. Av yix kaBe x,y € K umapyet to supk{x,y} Kot to
infk{x,y} Aépe 6tL 0 K eivar évag oUVSEGHOG-UTIOXWPOG ToL X.

Ao tponyoUpevn TPOTAGT TIPOKVTITEL OTL VUG TIEMEPACUEVTG SLAGTACTG
VTOXWPOG K evog Satetaypévou Stavuopatikol xwpou X eivat cUvEeopOG-
UTIOXWPOG AV KoL LOVO av €xeL pia BeTikr) Bdon. Me aAda Adyla évag cUVEEo OG-
UTIOXWPOG TOL X elval Evag SLATETAYHEVOG VTIOXWPOS TOL X TIOV elval IO
SLVUOPATIKOG GVVSEGUOG.

Av o K eivat oUveopog-umoxwpog tou X, yia kabe x,y € K cupfoAilovpe:
XVky=supk{x,y} kot xagy=infi{x,y}.
[Ipo@avwg, loxveL OTL:
XAKY <X Ay KOl XVKY = X VY
OTAV TA X Ay KALX AY UTIAPYOUV.

Oplopndg 2.5.2: 'Eotw X évag Stavuopatikds oUvdeoog. Av K ivat évag
Slatetaypévog uoxwpog Tou X kat yia kabe x,y € K, to x vy € Kxat x Ay €K,
ToTE Afpe 0TL 0 K elvat ypappkog vtoovvdeopog ( sublattice) tov X.
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[Mapatipnon: Kabe ypappikdg vmtoochvéeopog tou X elvat Kat ypappukog
oLVVSEOOG UTIOXWPOG. To avTioTpoo Sev LoYVEL TTAVTOTE.

2.6 YYNAEXMOI YIIOXQPOI TOY C(12) ME OETIKEY BAXYEIY

OpLopdg 2.6.1: Eotw Q cupmayng xwpog Hausdorff. C(Q) eivat o x@pog twv
OUVEXWV TIPAYHATIKWOV GUVAPTNOEWYV HE TS0 oplopov o (.

OpLopdg 2.6.2: Eotw Y kAelotodG uTtoOXwpos tou C(Q) kat { by,by,. . ., ba} pa Baon
tov Y. EmAéyovpe teQ kat m € N. Av by (t) #0 kat by (t)=0 yia kdBe n#m, tote O
A€pE OTL TO onpelo t elvat Evag m-kopfog (1 mo amAd évag koppog) s faong

{ bn}.

Av ywx k&Be n vmtdpxet Evag n-kOpPog ta ™G Paong { bn}, TOTE B Aépe 6TLN { bn}
etval pa faom tov Y pe kopBoug kat 0t {tn} elvat pa akoAovBia kOUBwvV ™G
{bn}nen. Av dimY=n kat yia ka6e m € {1,2,...,n} vtdpyet Evag m-kOuBog tm TG
Baomng tou Y, tote B Aépe O0TL { by} elvat pia faom tou Y pe kOPBoug Kot OTL T
onpela ty,tz,. . ., th elvar kopBor g Baong { bn}.

YmevBupifovpe 6TL To otpypa (@opéag) pag cuvaptnong xeC(Q),
oupPoAlleTal e supp X Kal eivat 11 KAELGTOTNTA TOU ouvoAov {teQ: x(t)>0}. Etol
Aowmdv supp x = {teQ: x(t) > 0}.

Oswpnuoa(Polyrakis 2.1)2.6.1: 'Eotw Y KAE0TOG SLATETAYHEVOG VTIOXWPOG TOU
C( Q) xat {bn} pa Baom tov Y mov amoteAeital amd Betikég cuvapTnoels. loxvel
oTL

1. Av {bn}pa Betikn Bdom tov Y, tote
a) Takabe m vmapyel akoAovBia (wv)ven € Q TETOLX WOTE
bj(wy)
bm(wy)
b) Ymapxet akoAovBia {tn}nen € Q pe tn € supp( bn) Kot bm(tn)=0 yi
m=#n.
2. Eav {t,} etvar puax akoAovBia kopfwv g Baong {bn}, ToTE N {bn} €lvor
x(t;
bi((ti))

lim,,_, =0 yla kaB¢e j#m, kat

Betwkt) Bdom Tov Y kat yia kaBe x=).72, 1;b; € Y £xoupe A= Yy KaOe i.

Amtodedn: 1.a) MNa k&Be kK éotw zrk=— %bm +X021 izm bi- AoV 1 {bn} elvar i

Betikn) Baon, zkEY+ KAl EMOUEVWS VTIAPYEL WkEQ (TTOV EEapTATAL ATIO TO M)
TéTolo Wwote Zk(wk)<0 1

=— bun(0i) +X 21 i b1 (@) <0 = T2 113 b (01) < Tom(@1) =
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o bi(wp) _1 . o bi(wi) . o  bi(wr) _
OSZ;:T; (o) <%= 0<limy,_,c Zil:#z o (o) 0 = limy,_ 00 Zil:;l (o)
, O bi(wi) w  bilwy) k2
Apayax kéBe im0 ——< ), o, —— — 0,

pay b (wg) Zil;;l bm(wg)
r r . . bi(wk) _
AnAadn yia kdBe i#=m limy_,q =
bm(wgk)

KataAn&ape SnAadn ot oyvel to 1.a

1.b) A@pov to 0=[0,1], eivar oupmayes, vtapxet vtaxorovdia {w,, } g
akoAovBiag {wy} Tov oUYKALVEL 0€ KATIOLO OTOLKE(D tm€QL. O Sel§oupe OTL
uTtdpyxel akoAovBia {tm} Tétolx wote bi(tm) = 0 yiax k&Be i#m. 'Eotw Aotmdv
vrakoAovBia e {w,, }. loxveL 6Tt w,, > tm.

bi(wy,)
bm(ka)

Ao to 1.a €xovpe 0t limy,_, o =0 ywx kaBe i#=m. Emedn woxveL 6TL
0<b;(w,, ) =<|Ib;ll0, vT&pyEL UTAKOAOLVBIC TNG {W,, } IOV GLUPPBOAIOVE TIEAL pE

k—oo
{w,,} Tétola dote 0<b;(wy,) — 0 < |b; |-
Emtiong 0<by, (wy,) <||bm e, Kot dpa vEdpyeLl vTAKOAOVOIA {w,, } TNG {w,, }
k—oo
wote 0<by, (wy,) — p < 15 [l o-

bi(wv,)
bm(ka)

0=lim;_,c, b;(w,, )=0, SnAad bi(tm) = 0 yia k&be i#m.

A@o¥ Aowmov p=limy_,q, by (wy, )#%0 1 oxeon limy_q, = 0 ouvemdyetal 0TL

2) 'Eotw {tn} elvar piax akoAovBia kopBwv g {bn}. Eivat ebkoAo va Sovpe 6tL av

x=)72, A;b; € Y 101e Anzl:;((t:). [pdaypatt

X(tn)= 2725 Aib; (En) =Aabn(tn) = An=

x(t ’
( :) Yyl KaOe n.
n

bn(tn)

Elvat @avepo 6TL av X€Y 4, T0TE AM€R+ Yt KGBE 1, kATL TTOL Selyvel 0Ti N {bn}
elvat Betikn Baon tov Y.

[Ipétaom 2.6.1: Eotw Y évag kAelotds oUvdeapog — vtoxwpog (lattice subspace)
tou C(Q) pe Betkn) Baon {bn}. TéTE T eMOpEVA ElVaL LGOSVVOPQL:

1. OY eivarvmoovvedopog (sublattice) Touv C(L2)
2. Av bm(t)>0 ya kamota t kot m, TOTE t elval évag m-kopog tng Bdong

{bn}.
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[Ipdtaon 2.6.2: ' Eotw Y évag n Staotatog vmdxwpog touv C(w) katby,bz,. . ., bn€

Y4+. Téten { by,by,. . ., bn} elvar pa Betikn Bdon tov Y av kot povo av yla Kabe
4 ’ ’ . b
1<m<n vmapyet akoAovBia {wn} Tov Q OV Kavomotel TNV limy,_, 4, - ‘((2")) =0y
m\Wg

KG&Os i#m.

AToSedn: Oa Sei€ouvpe pdvo to €vBY ylati n vtoAomn amdSeEn eivar n (Sla pe To
1.a. YmoBetoupe 0Tt T Stavuopata by,by,. . ., bnetval pa Betikn fdon tov Y. lNa
aUTO T0 AGY0 €0Tw X= X=X, A;b; € Y+ . Tote

OSX((JL)\;)= Z?=1 Aibi (wv) =

x(wy) _von h. bi(wy) Vo#Fo
Osbm(wv)_z:i:l Albl (wv) B (@) BE— )\m-
ZUVETIWG LoYVEL OTL Am=0 yia kaBe m. Emtiong, av x=0 t0TE 0TIwg TIpLv BAETOLE
OTL Am=0 ylax kaBe m. KataAngape Aotmov oto 60tin { by,bz,. . ., bn} elvat pa
Betikn Bdaon tov Y.

[Ipdtaom 2.6.3: 'Eotw { by,bz,. . ., b} pia etk Bdon evog n-Sidotatov
ovvdéapov vtoxwpov Y tou C(Q). F'a wa cuvdptnon x=x1-; A;b; € Y éxouvpe

1. Av éva onpeio tietvat évag i-kopfog g Baong tote )\i=%
bj(wg)

bi(wg)

2. Av {w} elval puax akoAovBia Tov Q téTola wote limy_, o Y KaOe i#j,

xX(Wg)
bi(wg)’

tote Ai=limy,, o
Amo8edn: ‘Exovpe 6TL av To onpeio ti eivat évag i-kopupog, toTe
x(t)= Zz=1 Arby (ti)Z Aibi(t).
Apa oyverto (1).

[ to (2) mapatnpovpe 6Tl

X@K) _ o vn g bin)
b~ W 214G G T

limk_,oo )\i

O
2.7 IEINIEPAXMENHY AIASTAYHY YYNAEYMOI-YTIOX(2PO! TOY C(12)

ETiAéyoupe n ypoppikad avefaptnTeg BETIKEG CUVAPTNOELS X1,X2, - - -, Xn TOU C(Q).
‘Eotw X 0 Statetaypévog vmoxwpog touv C() mov mapayeTaL Ao aUTESG TIG
OUVAPTIOELS, KAL YPAPOUVUE X=[ X1,X2, . . ., Xn]. ZNUELOVETAL OTL 0 KWVOGS X+ TOU X
mapayel avta tov X. To kVplo epwTnua eivat mote o X eivat cVvSecuog-
vToXYwpog tou C(Q), 1 .oodVvapa, tdte o X €xet pia Betikn Bdon.
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Yt ovvéxela Ba SnAwVoupE Pe Z To ABPOLoUA TWV X1,X2, . - ., Xn, ONAXSN
z=),1-, X; Kat pe B cvvaptmon B: Q - R2 tétola wote

B(t) — (xl(t) x2(t) Xn(t)

20 20" " 20 ) Yl k& O¢ ted pe z(t)>0.

H B amotelel pa kapmoAn mov aviiket 6to cvvoro B={yeRn;: >, y;=1}. O«
aVaPEPOUATTE 0TI cLVAPTNOT B WG N BACGLKT) KAUTOAN TWV SLAVUCUATWY
X1,X2,++ 4 Xn -

[TapaBétovpe mapadelypata SlateTaypévwy cVVSEoUWV VTTOXWPwWV Tov C(Q).

Mapdderypa 2.7.1: 'Eotw Q={(u,v)€R2: uz + v2 < 9} kat x1,x2 € C(Q) TéTOlX WOTE

41 —u? —v?),avu? +v? <1
x1(u,v)= ) 5 ,
0 ,av uc +ve>1
. (uv)—{ 41 —-u? - (w-2)2),avu?+(v—-2)2<1
AR 0 ,av ut+(w—-2)2>1

1WAy

Ixnua: Fpa@ixn mapdotaon Twy X1,X2.

‘Eotw X 0 umtoxwpog touv C(Q) mou mapAyeTaL amod TIG CUVAPTIOELS TWV X1,X2.
Emeldn o X mapdayetat amd Vo cuvapTioelg elvat cUvEeopog uTtoxwpog tov C(Q)
oav VTIOXwPoG Vo Slaotdocewv. EmmAov £xovpe oTL:

' to onueio (0,0) woyvet:
x1(0,0)=4
x2(0,0)=0

' to onuelo (0,2) woyvet:
x1(0,2)=0
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X2(0,2)=4

Apa ta onpeta (0,0),(0,2) ivat kool tng Baong { X1,X2} KAl CUUPEWVA UE TO
Bewpnuan { X1,x2} elvat Oetikn Bdomn tov X.

0 xwpog X cUppwva pe ™ TpoTaot elvat utoocuvdeopog (sublattice) Touv C(Q),
a@ov yla kabe (u,v) € Q pe (x1 + x2)(u,v)>0 woyvel twg (u,v) evat kOpPog t™g
Baong { x1,x2}. AnAadn ot Suo cuvaptnoelg §ev Sivouv kat ot SLo un PNSEVIKN
TN Y to (810 onpeio Tov Q.

Mapdderypa 2.7.2: Eotw Q=[0,1], kat
x1(Hh)=1 kat x2(t)=t , yia kaOe teQ
kot X 0 umoxwpog tou C(L) Tov TapdyeTal amo TS X1,X2, SnAadn X=[ x1,x2].

0 X a@oV mapdyetal amo §V0 OETIKEG CUVAPTNOELS, ElVAL CUVEETHOG — UTIOXWPOS
tov C(Q). M Bdaomn tov X etvai {b1,b2} 6mov

b1(t)=1-t kat bz2(t)=t, ylx kO ted

Ixnua: Fpaxn mapdotaocn twv bi,by.
EmumAgov éyovpe OTL:
[Na t1=0 woyveL
b1(0)=1 kot b2(0)=0
[Na t2=1 woyveL
b1(1)=0 kat bz2(1)=1

Apa ti,tz elvat k6pBol ¢ Baong {b1,b2} kal emopévws cVPEVA PE To Bewpnua n
{b1,b} eivar BeTkn Bdon tov X.
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0 X 8ev eivat vmtoovvdeopog tov C(Q) ywati Sev ikavomoteital n tpotaon. [To
OUYKEKPLUEVX YLK t=% LoyVeL OTL b1(%)= %KO(L bz(%)= % To 6tLo X Sev eivat
VTOoLVVSET OGS TOV C(L) TPOKUTITEL KAl ATtO TO TTHPaKATw oxnua. ‘Etol Aomdv
b1 vxbz=1#b1Vv bz katbi Axb2=0#b1A bz .

A
b1 Vx bz
TS bivb
1 +
So L7
// \\
b7,/ N b, b1 A by
72 . BN
rid N [
>
b1 Acbz
0

Mapdderypa 2.7.3: 'Eotw Q=[0,1], kat

x1()=1, x2(t)=t , x3(t)=t2 yix xkaOe ted

kot X 0 uOXYwpog tou C(L) TTov TapdyeTaL Ao TIG X1,X2,X3, ONAadn X=[ x1,X2,X3].

\
@-----—=-—=-==-

v

0 1

Ixynua: Fpa@ikn mapaotaon Twv X1,X2,X3.

0 X 8ev eivat ovvdeopog- vTOXWPoG Tou C(L). Autod amodekvietal pe T pebodo
™G €15 atoToV amaywyns. 'Eotw Aotmov 6t o X eival évag cUvEeoog vTtOXwPoG

tov C[0,1].

‘Eotw akopa 0t { b1,bz,bs} eivar pa Betikn Baomn tov X. Tote yia kabe a € [0,1]

M

ovvaptnon X«(t)=(t - 1)%, wg BeTikd oToxelo Tov X, elvat Evag BETIKOG YPAUULKOG

ouvvduacog Twv by,bz,bs. ‘EToL Aoty
Xa(t)Z 7\1b1(t) + Azbz(t) + }\3b3(t), He A1,A2,A3 =0

Ko 0 = xXa(0)= A1b1(a) + Azbz(a) + Azbsz(a) yia kaOe ae[0,1].
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Apa bi(a)=0 ywx k&dBe ae[0,1] kot yia TovAdxlotov éva i kat emopévws bi=0 yua
€va TovAdloTov i. AnAadn kataAnéape oe ATomo, Kat emopévwg o X Sev eival
oLuvdeopog- VTOYWpPog tou C[0,1].

O

Yt ovvéxela Ba oupfoArilovpe pue D(B) to medio oplopov (I1.0.) kot pe R(B) to
medio Tipwv (IL.T.) ™ Baokng kKapmiANg B TwV X1,X2, . . ., Xn. G cLVNOwG, av K
elval é&va vTOoVVOAO VOGS TOTTOAOYLKOU Ywpov F, Ba cupBoAriovpe pe int(K) to
eowtepkd Tou K, pe Ktnv kAetotdmta tov K kot pe d(K) To ovvopo tou K.
Emtiong, 0tav F elvat évag ypappikog TomoAoyikds xwpogs 0a SnAwvoupe pe coK
T0 KupTO TePBANpa Tov K kat pe coK to kAeloto kupto mep(BAnua tov K. Akopa
av A elvat évag Tivakag, ToTe o SnAwvoupe pe AT tov avdotpo@o tov A.

Oswpnua 2.7.1: Ta emdpeva eival tocodvvapa:

1. O X elvat évag oVvdeopog-vmoxwpogs tov C(Q).

2. Ymdapyouv ypappukws avesaptnta dtavoopata P1,Py, . .., Py Tov R", mov
avikouv otnVv kKAslototnTa Tov IL.T ¢ B, TéTola wote yia kaBe teD(B) to
Stavuopa B(t) eivat évag KupTodG CUVSVAGUOG TWV SLAVUCUATWV
P1,P2, ..., Pn, 5T]7\0(8ﬁ R(B)QCO{ P1,Po, ..., Pn}.

Mppa 2.7.1: Ocovvaptioeigyi € C+(),1=1,2,...,m eivat ypapuK®S
AVELAPTNTES AV KL LOVO oV 0 XWPOo§ Tapayetal amo To R(B) émov B n Baokn
ouvapTN oM.

[Ipdtaom 2.7.1: Av .oxVouv :

i. To(2).
ii. Pi=lim,_ ., (W) yiakabei,
iii. A elval o nxn-mivakag Tov omoiov 1 i oTNAN elvat To Stavvoua Pi, kat
bi,b2,. . ., bnelvat ot suvaptoelg Tov opilovtal Ao TN oXE
(bi,b2,. . ., bn)T=A1(x1,X2, ..., Xn)T

Tote 0 X €xeL TIG aKOAOVOES IOLOTNTEG:

a) To olUvoAo { by,by,. . ., b} elval piax Bty Baon tov X. EmumAéov, av ti
elval éva oplako onpeio g akoAovbiag {wi: v= 1,2, ...} T0TE t; € suppb;
kot b(t)=0 yio k&Be k#i.

b) To kAelotd KUPTO TePBANUa Tou R(B) kat To kKUPTO TTOAVYWVO pe
KOPLEES Ta onpela P1,Py, . . ., Phovumintouv.

c) Av Pr=B(t), T0TE tk elvat évag k-koppog s Baong { bi,bz,. . ., bn}.

d) Av QCSR™ Pi- B(tk) Yl K&molo onpeio tk Tov (, Kal ol GUVAPTNOELS Xi Elval
C2- oLUVAPTNOELS OE PLX YELTOVLA TOV tk, TOTE Difi(t)=0, j=1,2,... m 6Tov
Dj TapLoTAVEL TOV TEAEGTN TG j-LOOTNG LEPLKIG TTAPAYWYOV.
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2.8 llspimrwon 2={12,. .., m}

Eotw 0t Q={1,2,..., m}. Tdte C(Q)=Rm ka1 X elvat 0 vtoOxwpog tov R™ Tov
TAPAYETAL ATIO TAL YPAUUIKA aveEapTNTa OETIKA SlavuopaTa

xi= (xi(1),xi(2),.. ,xi(m)), i=1,2,...n, tov R™.

[oxVel 0Tl z =X1+ X2+ .. .4 Xn KL 1] BaACIKI) KAUTTOAT TWV X1,X2, . . ., Xn ELVALT
ouvvapton B: Q = R™ mov opiletal wg e&ng:

xq1(k) x2(k) xn (k)
z(k)’ z(k)' 7 z(k)

B(k)=( ) ywa kaBe ke{1,2,...,m} ue z(k)>0.

Eneidr) R(B)=R(B) , av X eivat évag cUv8eopog utdxwpog Touv RM tdte vmdpxel
{ivj2 . ,in}ED(B) téTo0 wote E(B)={B(i): i= 1,2,.. ,n}. [Ipokepuévou Aotmov va
eAéyéoupe av o X elvat évag oUVEeoUOG-LTIOXWPOG ToL R™ Bpilokovpe Ta
vTooVVoAa Tou R(B) mov amoteAovvTaL ATO N YPAUULIKA aVEEAPTNTA
Stavuopata Kat eEETA(OVE oV KATIOLO AT AUTA Elval akpaio VTTOoVVOAO TNG f.
AV CUVETIELX TOV BEWPNUATOG £XOVUE TO aKOAOLBO BewpnuaL.

Oewpnua 2.8.1: 0 xwpog X givat évag cvUVEeonog-LTTOXWPOG Tov R™av Kot povo
Qv VTTAPYOVV SEIKTES j1,j2,- - -jn TOU D(B) TE€TOLOL WOoTE Y k&Be ke D(B) To
Stavuopa B(K) va eivat évag kuptdg cuvdvacudg twv Stavuoudtwy B(j1), B(z2), - -

+B(n)-

Ye autn ™ mepintwon, pa Oetikn faon { by,bz,. . ., bn} Tov X pe k6ppoug Ta
ONUELA j1,j2,- - -jn OlVETAL ATIO TN O)XEOT

(by,bz,. . ., bn)T=A1(X1,X2, ..., Xn)T
‘OTtov o A givat o n x n mivakag pe otnAeg ta Stavvopata B(i) pe i=1,2,...,n.

Mapdderypa 2.8.1: '‘Eotw X vtdywpog touv R* ov mapdyetat amd ta akdéAovba
Tplo OETIKA KA YpAUUIK®G aveEapnTa Staviopata tov R

x1=(1,1,1,1)

x2=(1,1,2,2)

x3=(0,1,1,2).

'EToL Aotmov X=[x1,X2,X3]. AkOpa toxVeL 0TL Z=X1 +X2 +X3. AnAadn:
z(k)= x1(k) +x2(k) +x3(k), ke{1,2,3,4}

Emopévwg: z(1)=2,

z(2)=3,
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z(3)=4,
z(4)=5.
Axdpa
B =55 (1 (). x:(),x5(K)
Emopévas: (1)=5(1,1,0),
B)=5(1,1,1),
B(3)=;(1,2,1),

B(4)=2(1,2,2).

['la va eivat o X o0v8eopog- utoxwpog Tov R* apkel va vtapxouv TpeLg Seikteg
juj2j3 Tov D(B) TéTolol wote to Stavuopa B(ja), 6Tov ja€ D(B), va ypdpetat wg
KUPTOG cLVSLAG UGG TwV Stavuopdtwy B(j1), B(j2),B(3)-

‘Exovpe Aowmov ot av { j1,j2,j3 }={1,2,3}, toTE
2 3 4
B(4)=—2B(1) + 2B(2) +2B(3).

Tuventwg to B(ja)=B(4) Sev ypaetal cav KUPTOG cLVSLAGUOGS AoV oL
ouVTeEAEOTEG TV Stavuopdtwy B(j1), B(j2),B(j3) Sev eivat 6AoL Betikol pe To
abpolopa TouG va Kavel povada.

Av twpa {j1,j2,j3 }={1,2,4}, to1e
B(3)=3B(1) —2B(2) +B(4).

Tuventwg to B(ja)=B(3) dev ypaetal cav kupTtdg cuvdvacuog twv B(j1),

B(2),B8(s3)-
Av twpa { j1,j2,j3 }={1,3,4}, to1E
B(2)=2B(1) —3B(3) +2B(4).

Tuvenwg to B(ja)=P(2) dev ypapetal cav kupTtdg cuvduvacpog Twv B(j1),

B(2).8Gs3)-
Av twpa { j1,j2,j3 }={2,3,4}, ToTE

B(1)=2B(2) +2B(3) —2B(4).
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Yuventwg to B(ja)=B(1) dev ypaetal cav kuptdg cuvdvacpos twv B(j1),

B(2),8(3)-

Tuumepaivoupe AoLmov amod Ta Tapamavew 0tLo X 8ev elval cVVOEGUOG-UTIOXWPOS
Touv R*.

Mapdderypa 2.8.2: Eotw X umdoxwpog Tou RS> mov mapdayetat amd ta akdAovba
Tplot OETIKA KAl YPAUUIKA aveEdpTnTa Stavuopata Tou RS,

x1=(1,6,3,0,0),
x2=(1,0,3,4,0),
x3=(0,3,0, 2,2).
‘Etotl Aowmov X=[x1,%2,X3]. AkOpa 1oxVeL OTL Z=X1 +X2 +X3. AnAadn:
z(kK)= x1(k) +x2(k) +x3(k), ke{1,2,3,4,5}
Emopévwg: z(1)=2,
z(2)=9,
z(3)=6,
z(4)=6,
z(5)=2.

Axopa:

B)= 55 (xa () x2(k) x5 (k)
Emopévas: B(1)=5(1,1,0),
B(2)=,(6,03),
B(3)=2(3.3,0),

B(4)=2(0,4,2),

B(5)=3(0.0,2).

['a va eivat o X 6Uv8eoapog- vTtoxwpog Tov RS apkel va vTTAPXOLV TPELS SEIKTES
j1,j2j3 Tov D(B) TéTolol wate to Stavvopa B(K), dmov ke D(P), va ypapetat wg
KUPTOG cLVSLAGHAG TwV Stavuopatwy B(j1), B(j2),B(3)-
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‘Exoupe Aowmov ot ta ovvoAa { j1,j2,j3t€ {{1,2,3},{1,3,4},{1,3,5}} amoppimtovtat
ot ta Stavvopata B(1),8(3) Sev elval YpAUUIK®OG aveEAPTNTA POV

B(3)=3B(1).
Av twpa {j1,j2j3 }={2,3,4}, tote
B(5)=2B(2) - 2B(3) +2B(4).

Yuventwg vmtapyxel Seiktns keD(B) (k=5) ywx tov omotio to B(K) Sev elvat kupTtog
ouvvaopds twv B(j1), B(2),B(j3). Apa to 6Uvoro { j1,j2j3 }={2,3,4} amoppinteTaL

Av twpa {j1,j2,j3 }={1,2,4}, tot1¢
B(5)="-2B(1)+2B(2) +2B(4).

Yuventwg vmtapyel Seiktn g keD(B) (k=5) ywx tov omoio to B(K) Sev elvat kupTtog
ovvduaopds twv B(1), B(j2),B(3)- Apa to oUvoro { ji,j2,j3 }={1,2,4} amoppimteTaL.

Av twpa {j1,j2,j3 }={1,2,5}, tote
B(4)= 3B(1) - B(2) +2B(5).

Tuventwg vmtapyel Seiktns keD(B) (k=4) ywx tov omoio to B(K) Sev elval kupTtog
ovvvaopds twv B(j1), B(2),B(j3). Apa to ovvoro { ji,j2j3 }={1,2,5} amoppinteTaL

Av twpa { j1,j2,j3 }={2,3,5}, ToTE
B(4)=-B(3)+3B(3) +2B(5).

Tuvenwg vntapyet Seiktng keD(B) (k=4) yia tov omoio to B(K) Sev eivat kupTog
ouvvdvaopds twv B(j1), B(2),B(jz). Apa to cvvoro { ji,j2,j3 }={2,3,5} amoppimteTaL.

Av twpa { j1,j2,j3 }={1,4,5}, totE
B(2)= 3B(1) - B(4) +2B(5).

Tuvenwg vntapyet Seiktng keD(B) (k=2) yia tov omoio to B(K) Sev eivat kupTog
ouvvdvaopds twv B(j1), B(2),B(jz). Apa to avvoro { ji,j2,j3 }={1,4,5} amoppimteTaL.

Av twpa { j1,j2,j3 }={2,4,5}, TOTE
B(3)= 2B(2) +B(4) —3B(5).

Yuvenwg vntapyel Seiktng keD(B) (k=3) yia tov omoio to B(K) Sev eivat kupTog
ovvdvaopds twv B(j1), B(2),B(jz). Apa to cvvoro { ji,j2,j3 }={2,4,5} amoppimteTaL.
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Av twpa {ji,j2j3 }={3,4,5}, tote
B(2)= ZB(3) - B(4) +=B(5).

Yuventwg vmtapyxel Seiktn s keD(B) (k=2) ywx tov omoio to B(K) Sev elvat kupTtog
ovvduaouds twv B(1), B(j2),B(3)- Apa to oUvoro { ji,j2,j3 }={3,4,5} amoppimteTaL

Tuumepaivoupe Aotmov 6Tl o X Sev eival oUVEEGTHOG-UTIOXWPOG ToL RS,

Mapdderypa 2.8.3: 'Eotw X vdxwpog tov RS mov mapdayetat amd ta akdAovba
TECOEPU BETIKA KL YPUPMIKA aveEdpTnTa Stavuopata Touv RS,

x1=(4,1,2,1,2),
x2=(3,0,2,1,2),
x3=(3,1,2, 1,0),
x=(3,1,0, 1,2).
‘ETtol Aoumov X=[X1,X2,X3,X4]. AKOPQ LOXVEL OTL Z=X1 +X2 +X3 + X4. ANAad1):
z(K)= x1(k) +x2(k) +x3(k) + xa(k) , ke{1,2,3,4,5}
Emopévwe: z(1)=13,
z(2)=3,
z(3)=6,
z(4)=4,
z(5)=6.

Axopa:

B =45 (xa0) x2(0) x5 (), xa(K))
Emopévas: B(1)==(43,3,3),
B(2)=3(1,0,1,1),
B(3)=7(2,2,2,0),

B(#)=;(1,1,1,1),

B(5)=:(2.2,0,2).
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['a va eivat 0 X oUv8eopog- utoxwpog Tou R apkel va uTTAPXOVV TECTEPLS
SelkTeG j1,j2,j3,j4 Touv D(B) teéTtolol wote To Stavuopa B(js), 6Tov js € D(B), va
YPGA@ETUL WG KUPTHG ouvSvaopds Twv Stavuoudtwv B(j1), B(i2),B(3),B(4),.

Emeldn Aowmov woxvel 0tu
3 3 4 3
B(D=2B(2) +2 BB3)+=B(4)+ = B(5),

dnAadn to B(1) ypdpetal wg KUPTOG CLUVSVAGHOG TWV SLAVUOUATWV
B(2),8(3),8(4),B(5), xoupe 6TL 0L INTOVHEVOL SEIKTES j1,j2,)3,j4 Tov D(B) eivat ot
2,3,4,5. KataAn&ape Aomdv 6tL o X givat cUvSeopog -uTOXwpPog Tov RS.

Muwx Betikn Bdon { by, bz, bz, bs} Tov X Sivetat amo tn oxeon:
(b1,bz, b3, ba)T= A-1(x1,%2, X3, X4)T

‘Omtovu A givat 0 4x4 mivakag Tou omoiov oL 6TNAEG elvat va StavOopata B(i),
i=2,3,4,5.

‘EtoL Aomov pia Betikn Baon tou X elvae n:

b1=(1,1,0,0,0), b2=(50,1,0,0), b3=(1,0,0,1,0), bs=(5,0,0,0,1).

Mapdderypa 2.8.4: 'Eotw X vdxwpog Tou RS mov mapdayetat amd ta akdAovba
TECOEPU BETIKA KL YPOUUUIKA aVveEAPTNTA Slaviopata Tou RS,

x1=(2,3,0,1,0),
x2=(3,0,1,1,2),
x3=(2,0,1,0,2),
x4=(1,0,0,0,2).
'ETol Aotmov X=[X1,X2,X3,X4]. AKOpQ LOXVEL OTL Z=X1 +X2 +X3 + X4. ANAad1):
z(K)= x1(k) +x2(k) +x3(k) + x4(k) , ke{1,2,3,4,5}
Emopévwg: z(1)=8,
z(2)=3,
z(3)=2,
z(4)=2,

2(5)=6.
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Axopa:

B =$(X1(k),X2(k)'X3(k)' xa(k))

ETopévac: B(1)=§(2,3,2,1),
B(2)=3(3,0,0,0),
B(3)=3(0,1,1,0),
B(4)=3(1,1,0,0),
B(5)=2(0,2,2,2).
Emeldh Aoudv woye 4t
B(1)=2B(2) + B(3)+B(4)+2B(5),

dnAadn to B(1) ypdpeTtal wG KUPTOG CLUVEVAGHUOG TWV SLAVUCUATWY
B(2),8(3),8(4),B(5), xoupe 6TL 0L (NTOVHEVOL SEIKTES j1,j2,j3,j4 Tov D(B) eivat ot
2,3,4,5. KataAn&ape Aotmdv 6tL o X eivat cUvSeopog -uToXwpos Tov RS.

Mua Betikn Baon { b1,bz, b3, ba} Tou X Sivetat amo ) oxéon:
(b1,b2, b3, ba)T= A-1(x1,X2, X3, X4)T

‘Omov A eivat 0 4x4 mivakag Tov omolov ol tNAeS eivat va StavVopata B(i),
i=2,3,4,5.

'‘EtoL Aoy pia Betikn Baon tou X elvae n:

b1=(1,3,0,0,0), b2=(1,0,1,0,0), bs=(1,0,0,1,0), bs=(1,0,0,0,2).
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KEDPAAAIO 3: COMPLETION BY OPTIONS

3.1 AIKAIOMATA [TPOAIPEYHY

Oplopdg 3.1.1:Xpedypago gival éva emevluTiKO SLATPAYUATEVGLUO TIPOIOV TIOU
ekSISeTal amo pa kuBEpvnor, pa eTapla 1 KATOLo GAAO OpYaVIoHO KoL ATTOTEAEL
ATOSEIKTIKO XPEOUG 1] SIKa{wpa o€ Stavepopeva KEpO.

Ita xpedypa@a mepAapfdvovtal Ta: oudA0Ya, EVIOKA ypapupdtia Tou EAAnvikov
Anpooiov, pepidia apofaiwv ke@araiwv [opoéroya tpamelwv], TpoBeouiakd
ovpuBoraia  (forwards), ovuBoraiax peAdovtikig exkmAnpwong (futures),
oLUBOALX  SIKNWUATWY TPOAIPECTG, TOAPACTATIKA OTOKTNONG UETOXWV
(warrants), oL HETOXEG KL AAAQ TIPOIOVTA IOV UTOPOVV VA SLATIPAYUATEVOVTOL
OTN XPNUATOTILOTWTIKTY AYOpPq.

Oplopdg3.1.2:Mapdywyo TPOIOV OTA XPNUATOOIKOVOUIKG ovopdletal éva
ovpuBorato, n afla tou omoiov efaptatar amd v afla KATOOL GAAOL
BaowoTtepov Tpoiovtog (umokeipevo mpoidv, ayyA. underlying asset).
OvoloTikd, OmAadn, TpoOKeltal ywr €va ofloypa@o, 1 T TOU OTolov
kaBopileTal pe AUeco TPOTO AMO TNV TLU] TOU VTOKEIPEVOL TiTAoL. e KAOe
TETOlo oLYPoOAalo vTtapyovv SVo avtiovpBaiiopevol O évag €xel T B€omn Tov
ayopaotn (long position) evw o aAAog €xeL TN B€om Tov mwAnTy (short position).
Ta vmoxkeipeva TPoidvTa amd TA ool TPOEPYETAL Eval TTAPAYWYO UTOPEL va
elval elte mpoiovta mov TiBevtal LTO SlATPAYUATEVON O Hidt OpyAVWUEVN
Sevtepoyevn ayopd, OTwWG Eva XPNUATIOTNPLO, eite TTpoidvTa Tov dev TiBevTal
UTO  SLATIPAYUATEVOT] OE OPYOAVWUEVEG OYOPEG. XE YEVIKEG YPOAUUES, T
UTIOKE(EVA TIPOTOVTA UTOpPEl va elval oxedOV OTIONTIOTE ATO EUTIOPEVCILES
UETOXEG KAL OHOAOYA HEXPL AYPOTIKA TPOiovVTA (Y. OLTApL) Kol METAAA (LY.
Xpuoog).

Ot ZupBaocelg Awawwpatwy Ipoaipeong (options) amotedovv P amd TIG TILO
YVWOTEG Katnyopies mapaywywv. Eivat mapopoles cupfacels pe tig oupfacelg
UEAAOVTIKIG EKTIANPWOTG LE TN SLa@opd OTL Ol TPWTEG §IVOLV OTOV AYOPAGTH) TO
Sikalwpa, 0AAQ OXL TNV UTIOXPEWOT, EVAVTL KATABOANG TIUNHATOS VA AYOPACEL 1|
va TovAnoel pla vmokeipevn afia o€ pla ovykekpluévn T (tiun €€aoknong)
Ewg pla kaBoplopévn muepounvia An&ng. Amé ™V GAAN 0 TWANTAG TOU
SIKALWUATOG, ival VTIOXPEWUEVOS, EvavTL lOTIPaENG TIUNUATOS va avaAdfBeL 1)
TapASWOEL TNV VTIOKEIPEVN adla 6TOV AyopaaTH) AV AUTOG ACKNOEL TO SIKaiwpd
Tov. Ol oLPBACELS SIKAWUATWVY TIPOAIPESTG EIVAL AVTIKEIPEVO SLATIPAYUATEVONG
TO00 o€ puOULlOpEVES ayopEs, 00 kal Over-The-Counter.

Ta Swowupata Tpoaipeons yw ayopd VLTOKE(HEVWY TITAwV ovopalovrtat
Swaiwpata ayopas (call options) kat Ta SIKALOUATA TPOAIPESNS YA TIWAN O
VUTIOKEPEVWYV TITAwV ovopdlovtal o€ Sikatwpata twAnong (put options).

210 KEPAANL0 QUTO Ba HEAETIIOOVE (YOpES XpeOYypa@wv (security markets) Vo
TEPLOSWV UE Eva TIEMEPATUEVO GUVOAO SUVATWY KATAoTAGEWY {1,2,...,m}.
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http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A5%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%B5%CE%AF%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CF%84%CE%AF%CF%84%CE%BB%CE%BF%CF%82&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B9%CF%84%CE%AC%CF%81%CE%B9
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CF%81%CF%85%CF%83%CF%8C%CF%82

YmoB£toupe 6TLoTNV Ayopd, T Xpovikn mepiodo 0, StatiBevtal n xpedypaa ta
omola cupBoAifovpe e TOVG PUOLIKOUS aplBpovg 1,2,.. ,n. H amddoomn tov
k-oot0o0 xpeoypaov, k € {1,2,.. ,n}, elvat Eva Stdvuopa xk€R™, , Tov omolov ot
OUVTETAYUEVES (VLT ATTOS00T) TOU CUYKEKPLUEVOU XPEOYPAPOV OE TEPITITWOT
IOV CUUPEL ) CUYKEKPLUEVT] KATAOTACT. AEXOUAOTE OTL OL ATIOSOOELS X1,X2,. - -, Xn
ELVAL YPAUUIK®WG aveEapTNTA SLavOoHATA VOGS SLVUOHATIKOU ouvSéapov E Tov
omolo ovopadovpe xwpo amoddoewv. O ypappuikos vmoxwpos X tov E mov
TAPAYETAL ATIO Ta SLaVOOUATH QUTA AfyeTal UTOXWPOoG StabBéowyv (marketed
securities) kot Ta StavOopata Tov aviikouv 6Tov X oVOUAJOVTaL XXPTOPUAGKLO

(portfolios). O X eivat évag vmoxwpog touv Rm,

Oplopdg 3.1.3: Me tov 6po xapTo@ULAGkLo opiloupe To Stdvuopa 0=(01, 02, ..
,O0n) TOoUu R, 61OV B €lvat 0 APLOPAG TWV HOVASWV TOV K-00TOV YapTo@LAakiov.

Tote n am6doon Tov xapto@uiakiov 6=(01, B2, ...,01) € R elvat
T(0) =Xi, 0:x;, €Rm

Mapamipnon: O tedeotig T eivae 1-1 kat yux autd ya kGBe xapto@uidkio 6
umopovE va To TavuTifovpe pe tnv amdédoomn tov T(0).

YmevOopon: 1) Oupilovpe 6Tl yix kdbe Xy € E, 6mov o E o Stavvopatikds
ouvdeopog, opilovpe pe xvy=sup{xy} kat xay=inf{x,y}. Axopa x+=xv0 ,
x=(-x)v0 «kat |[x|=xv(-X) elval To OeTIKO HEPOG, TO APVNTIKO WEPOG KoL M
QTOAVTY TLUT TOV X AVTIOTOLXA.

2) ‘Evag ypaupikog vmoxwpos Z tov E elvat vmtoovvdeopog tov E av yla kabe x,y
€ 7, XVY KL XAy GVI)KOUV OTOV Z.

3) YmoBétovupe twpa B eival éva vtoovoio tou E. H tourn 0Awv Twv
UTIOoLVSEG WV Tov E Tou Tteptéyouv To B elval kat maAL utocVVSeaHOG Kot eivatl
0 UKPOTEPOG VTTOGVVSEGOG ToL E Tou TtepLeéyel To B. Autd Tov UTTOOUVSECHO TOV
ovpoAifovpe pe S(B) kat Aéue 6TL eival o vtoovvdeapog tou E mov mapdyetat
amo 1o B. Av twpa [B] lvat o ypappiko6g umoxwpog mov mapayetal and to B tote
toxVeL 6TL S([B])=S(B).

Ta SlavuopaATIKA SIKALWUATA TIPOAIPECTG £XOUV ULX APYLKT) XPOVIKT OTLYUT] KATA
TNV omola eyypa@ovtat (MUeEpoUNnVia eyypa@ng) Kot Lo TEALKT UEPOUNVIA KATA
™V omola ANyouv (nuepounvia ANéng). ZOpH@wva Pe To LOVTEAO TNG CTOXAOTIKIG
owkovopiag ov peretape, Q={1,2,...,m} eivat To 6UVOA0 KATAOTACEWV Kal
T={1,2,...,T} To cVvoro TwV XpovikwV Tteplodwv. ETiong vmobetoupe 6TL T pon
TAnpo@opiag divetal amo pia adfovoa olkoyevela dlapepioewv {ActeT} Ttou Q,
ue Ao={Q} xat pe Ar={{1},{2},. . .,{m}}, kot 6TL Fo,F4,.. ., Fr elvar n owoyévela twv
AAYERPWV OV TTAPAYOVTAL ATIO TIG AVTIOTOLYES Slapepioels To L.
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YmevBupifoupe 0TL Eva XpNUATOOLIKOVOULKO cupf3odato (xpedypa@o)
AVUTIOPLOTATL ATO LA GTOXNOTIKI] AVEALEN

x:TxQ- R,

Tpocapuoouévn oto @itpaplopa (filtration) F={ Fo,F1, .. Fr}. Emiong
VTIEVOUULILOVIE OTL TO XPEOYPAPO X AVATIAPLOTATAL ATO T SLAVUG LATIKN
ouvvapon Xx=(X0,X1, . ,XT) 0OV X:(A—=>R. H oToYaoTiKn) avéALEn X TaploTaveL Tig
OUVOALKEG ATTOAABEG TOU KATOXOU KATA TIG SLAPOPEG XPOVIKEG OTLYHEG.

Oplopdg 3.1.4: T kGBe x € E ,u € E xat mpaypatikd apud a to Stdvuopa
cu(x,0)=(x-au)* elvar to Swkaiwpa ayopds kat pu(X,0)=(au-x)* elvatr to
SiKalwpa TTWANONG TOL XAPTOPLAAKIOL X WG TPOG TO SlAvuopa €EAOKNOMG
(strike vector) u kot Tiun e§aoknong o.

Q¢ ek ToUTOV €Y0UHE OTL pu(X,0)= (au-x)* = (- x- (-a)u)*= cu(-x,-00).

It KAaowkn mepimtwon 6mov E=R™ kol Ta SIKUWUATH ayopds KAl TTWANGCTG
AapBavovtal wg Tpog To xwpis kivéuvo Stavuopa 1.

KAaoKéG TTEPIMTTWOELS ElvaL TA SIKALWUATA EVPWTATKOV TUTIOV  [IE NUEPOUNVIX
eyypaens 0 xat nuepounvia eEdoknong t. To Stavvopa cu(x,k)=(x-k1)* eivat to
Sikalwpa ayopas kat pu(x,K)=(k1l-x)* elvat 10 Skaiwpa TWOANONG TOL
XAPTOPULAAKIOV X WG TPpog To Stdvuopa efaoknong 1 pe T e&doknong k
XPOVIKN oTiypn T kat 0 omoladnmote GAAN evSLAUEDT] XPOVIKT) TIEPLOSO.

Te autod TO Ke@AAalo opllovpe TA SIKNWUATH OYOPAG KOl TWANONG TOU
AapBavovtal wg mpog To Slavuopa €EACKNONG U, TO OTO(0 AVNKEL OE €va
untoxwpo U tou E. Oa xpnowomotovpe to U ylax va oploovue éva tuxaio aAdd
otabepd vmoywpo tov E Tov omolo ovopalovpe vmoywpo efaoknong (strike
suspace). Ta otoyeia tou U ovopdlovrtatr Swavvopata efaoknong (strike
vectors). H vyevikevon oautn) eival eumvevopévn omod HEPIKA  SIKOLWUATO
TPOUIPEOTG OTA XPUATOOLKOVOUIKA, OTIWG €lval TA EEWTIKA SIKALWOUATA OTIWG
ta forward-start kat lookback Sikatwpata mpoaipeons Ta omoia Tapovotdlov e
TAPAKATW.

3.2 Ta forward-start kat lookback dikaicduata mpoaipsong
Forward-start

OewpPOoVE TO LOVTEAO OTOXAOGTIKIG OLKOVOLING [UE TIETTEPAGUEVO GUVOAO
Kataotaoewv Q={1,2,...,m} kal xpedypa®o Ue AMoSOCELS X0,X1,. . -,XT TLG
SLAPOPEG XPOVIKES TIEPLOSOVG. YTTOOETOUE OTL GTO XPEOYPAPO EYYPAPETAL
Sikaiwpa ayopas Evpwmaikol TOTOL HE NUEPOUNVIX EYYPAENS TN XPOVIKN
oTlyun| Undév kat nuepounvia EAoKNONG TN XPOVIKY OTLYUN T. Q¢ Stavuoua
eEAOKNONG TOL SIKawUaTog AapuBavetal ) amtddoomn Tov ocvpfolaiov oe KATOIX
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mpokaBoplopevn xpovikn otiyun t, pe 0<t<t. Av C;, i=0,1,2,.. ., ta ivain
amd800TM TOU SIKALWUATOG TN XPOVLIKT oTLyun i, £xovpe 0Tt Ci=0 yia kaBe i#T Kot
Ce=(Xz - kxt)* 60U k elvai n Tiun e§doknong. Avédoya to avtiotolyo Sikaiwpa
TwAnong p £xeL anodooelg Pi=0 yia i#t kat Pr=( kx; - x1) ™.

Mapdderypa 3.2.1: e otoxaoTiky otkovopia vToBEToLE OTL TO GVUVOAO TWV
kataotacswy eivat 0={1,2,3,4,5,6}, T={0,1,2,3,4} ka1 Stapépion tng
TANpo@opiag

Do={Q}, A1={{1,2,3},{4,5,6}}, Ax={{1,2},{3},{4,5},{6}}, As={{1},{2},{3}.{4.,5}.{6}}
A={{1}{2},{3}.{4}.{5}.{6}}

'EoTw XpeOYPAPO X [UE ATIOSWOELG

%0=(0,0,0,0,0,0), x1=(1,1,1,2,2,2), x2=(1,1,2,3,3,1), x3=(1,2,0,2,2,2),
x4=(2,3,2,1,0,5)

To forward-start Sikaiwpa ayopds C evpwmaAikoy TUTIOU TOV EYYPAPETAL OTO X
™ Xpovikn otiyun 0 pe nuepounvia Anéng 1=4, Siavuoua eEAoKNONG TO X1 Kol
Ty €€aoknong k=1 é£xet amodwoelg Ci=0 vyw «dabe i#4 «kal
Cs=(x4-x1)t=(1,2,1,0,0,3). To avtioctoyo Sikaiwpua mwAnong P éxel amodwaoelg
Pi=0 ywx xa&Be i#4 kat Ps=(x1-x4)*=(0,0,0,0,2,0). Ta forward-start Sikatwpata
TPOAIPEOTG UTTOPOVV VU EIVAL KL AUEPLIKAVIKOU TUTIOU.

Lookback.

'E0Tw XPEOYPAPO UE ATIOSWOELS X0,X1,. - ,XT OTIG SLAPOPES XPOVIKEG TIEPLOSOVG.
YT0B£TOUE OTL OTO X EYYPAPETAL SIKAIWUA AYOPAS EVPWTATKOV TUTIOV UE
NUEPOUNVIA EYYPAPNG TN XPOVIKI] OTLYUT t KoL UEPOUNVIA EEAOKNONG T XPOVIKN
otiyun T>t. Q¢ Stavuopa eEGoKNoNG TOU SIKALWUATOG AXUBAVETAL TO
u=inf{xi:t<i<t'}, 6Mov T’ Mpokaboplopévn xpovikn mepiodog pe t<T'<T. AnAadn
yla K&Be KATAoTAON, 1) TLUT TOV U Elval (o1 e TO minimum Twv amo800ewV TOV
ovufoAaiov 0T KATAOTAGT QUTH OTIS XPOVIKESG TIEPLOSOVG HETAED TNG XPOVIKNIG
oTlyun tkat t'.

Av C;,i=0,1,2,.. ., T elvatn amo5001 TOU SIKALWUATOG TN XPOVLIKN OTLyun i, EXOUUE
0TL Ci=0 ywax kabe i<t’ kat Ci=(X--ku)* 6mov k eivar n tiun e€doknong tov
Swalwpatog, ya kabe i wote T'<i<t. H T’ ovopaletat evdidpeon nuepopnvia kat
umopel va elvat katn T. To avtioTtoo Sikaiwpa mwAnong P €xel wg Stavuoua
efaoknong to v=sup{ xi:t<i<t'}. AnAadn yax kdBe katdoTaomn, ) T TOL V Elval
(o1 L€ TO maximum TwVv amod0cewV Tov GLUBOAAIOV OTN KATACTACT AUTH OTIS
XPOVIKEG TIEPLOSOUG PLETAEY TG XPOVIKNG OTIYUNG t Kot T
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Mapdderypa 3.2.2: tn 0TOXAGTIKY OLKOVOL{K TOV TIPONYOUHEVOU
Tapadelypatog Kal yla To (8o xpedypago pe amodwoels xo=(0,0,0,0,0,0),
x1=(1,1,1,2,2,2), x2=(1,1,2,3,3,1), x3=(1,2,0,2,2,2), x4=(2,3,2,1,0,5)

To lookback Sikaiwpa ayopdg C eupwmaiko) TUTIOU TTOU EYYPAPETAL OTO X TN
XPOVIKN oTiypn undév pe mpokaboplopevn nuepopunvia t=2, tiun edoknong k=1
Kol evélapeon nuepounvia ton pe v nuepounvia Anéng t=4, Ba £xeL amodwoelg
Ci=0 yuax xaBe i#4 ko C4=(x4-u)*=(1,2,2,0,0,4), 6Tov u=inf{x;:2<i<4}=
(1,1,0,1,0,1), etvat o Stavuopa eEdoknong. To avtiotoryo lookback Sikaiwpa
TwANoNG P evpwTaikoy TUTIOL TTOV EYYPAPETAL GTO XPEOYPAPO X LUE
TpokaBoplopevn nuepounvia t=3, Tiun edoknong k=1 kat evéidpeon
nuepopnvia v nuepopnvia Anéng t=4, éxet amodwoelg Pi=0 ywx i#4 kat
P4=(v-x4)*=(0,0,0,1,2,0) 6mov v=max{xi:2<i<4}=(2,3,2,3,3,5) eivat 0
Stdvuopa eEaoknong.

3.3 [INHPYH THY OIKONOMIAY ME AIKAIN2MATA

'Onwg avagépet o Nachman D.C (1988), 0 pdAog Twv ouvi 01 SIKAWUATWY
Tpoaipeomng ot SLIEVKOALVOT TNG TTAPWOTG ULAG OLKOVOUIXG XPEOYPAP WV
(security markets) e€etdletatl 0TO AAIOLO EVOG HOVTEAOL EVOEXOUEVWOV
SIKALWUATWY, EMAPKWS YEVIKEVUEVWYV, YLIX VX TIEPIAAUPAVOUV OAES TIG CUVEXEI(S
KATAVOWES TNG Bewplag TIHoAGYN oS Ke@aAaiov (asset pricing) kot TIHOAGYNONG
Sikatwpdtwy mpoaipeons (options pricing theory). O Nachman D.C (1988),
€8e1le O0TL T Sikauwpata ayopdg (call options) mov eyypagovtat og éva
XPEOYPUPO Ttaparyouv mepimou( Le TNV £vvola Tou PETpou Lebesgue) 0Aa ta
EVOEXOUEVU SIKALWUATA TIPOAIPESTG O€ AVTO TO XPEOYPUPO. AKOpX £S€LEE OTL TA
SIKALWUATA AYOPAS TIOV ELVAL EYYPAUUEVA OE XAPTOPUAAKLA SIKALWUATWY
AYOPAS TIOV E(VAL EYYEYPAUUEVA OE SLAPOPETIKA TIPWTAPXLKA XPEOYPAPX
(primitive securities) Tapdayouvv mepimov( pe v évvola Tov pétpou Lebesgue)
OAa Ta EVEEXOUEVA SIKALWUATA TIOV EVAL EYYEYPAUUEVA OE QUTA TA TTPWTAPXLIKA
Xpeodypapa.

0 p6Aog TwVv TAN PN owkovoplwv (complete markets) evéexopevwv SIKALWUATWY
ot BéATio Katavoun g emiBdpuvong kivdvvou (ploko) elval yvwotdg amod
toug Arrow(1964), Debreau (1959) kot elvat o akpoywviaiog AiBog g
OLKOVOWIKNG BEwpPLag TV XPIUATOOKOVOUK®V ayopwV. (Mossin 1977).

Zav CUVETIELA, EVAL OUAVTIKO ATIO TIPAKTLIKNG TIAEUPAS, Vi KaBoploov e TTOGO
TEPITTAOKEG TIPETIEL VA ELVAL OL AYOPES XPEOYPAPWV OVTWGS WOTE VA TIETUXAIVETAL
(allocational efficiency) amoteAeopatikn katavopr). (AnAadn n ayopd va
LKAVOTIOLEL TAL ATIALTOVUEVX - VX ELVAL TIANPOQOPLAKA ATTOTEAEGUATIKT (OMA 6oL
va €xouv TV (8la TpdoBact ot TANPOoPOPIN) KAl Vo UTIAPYOUV
ATIOTEAEOUATIKEG CUVAAAQYEG (Sikatn ayopd)).
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Av 6Aeg oL ouvBNKES LoYVOVV TOTE CUUEPWVA Pe TOVG John (1981,1984) kat
Amershi(1985) ot pogg keaiaiov KatevBUVOVTAL OE AYOPES OTIG OTIOLEG Bt vt
TILO ATIOTEAECPATIKEG TTAPEXOVTAS Eva BEATIOTO 0EVApPLO plokov/amodoong yix
TOUG EMEVOUTES.

H ovvelo@opd touv Ross (1976) , Tov a@opd TN TEPLTAOKOTITA TWV TAT P
OLKOVOULWV Xpeoypa@wyv (complete security markets) é5woe 10 Evavopa yla v
avAaAvoT Tov POAOL TWV oLV BT SIKALWUATWY TTPOALIPESTG TN TAPWOT) TWV
ayopwv. To onuavTikdTEPO amoTEAEGHA TOV Ross elval To TapakAtw:

Oplopd63.3.1: ‘Eva Stdvuopa x € X ovopdZeTal Ao TEAECUATIKO OHOAOYO
(efficient fund) av yia ka0e i,jeQ pe i#j woxVel 0t X(1) #X(j).

Oewpnua(Ross (1976)) 3.3.1: Av urtdpxel xaptoguldkio efficient fund x €X tote
n mAnpwon F1(X) tou X elvat oA0kAnpog xwpog amodocewv R™.

[TapoAa Ta ONUAVTIKA ATOTEAECUATA OTNV Bewpla TNG TAPWOTNG TWV AYOPWV, N
€VPECT TNG TTAPWOTG TG AYOPAS HECW SIKALWUATWY SEV TAV SUVATH HEXPL
TPOoPATA.

O Polyrakis(1999) amédelée Tov TPOTO e TOV 0TIOl0 pUmopovE va kaBopiocovpe
TN TANPWONG TNG AYOPAS LECW TNG EVPEOTG HLXG BETIKNG TNG BaonG. ZVU@wvaA PE
tov Polyrakis(1999), umopolue va mapaieiovpe v vmtdBeon 6TL ol
TPWTAPXIKOL TITAOL KaL T Staviopata eEAoKNoNG elval amapaitnTa OeTIKA.
ETumA£ov elval yvwoto 0TL To SIKAW AT TIPOAIPEST G §EV AVIIKOLV YEVIKA GTO
Xwpo Stabéopwy X.

H mAnpwon ¢ owkovouiag (market) eivat o utoxwpog Tov xwpov amodocewv E
0 0TI0{0G TIPOKVTITEL EMAYWYLKA TTPooBETOVTAG 0TV okovopia (market) Ta
SIKALWUATA AYOPAS KL TIWANONG TWV XPEOYPAP WV KAL TIAPVOVTAG Eava
SIKALWwUATA Ayopas Kol TwAnong. AnAadn Aapfavovtag 6Aa ta mbava
SIKALWUATA TIPOALPECTG TIOV UTTOPOUVV VA EYYPAPOUVV GTNV aAYOopA.

Opifoupe auTd TOV LTIOXWPO WG EENG:

OpiCoupe pe 01 T0 6VVOAO TWV SIKALWUATWVY AYOPAS TIOV EYYPAPOVTAL OTA
otoixela tov X (umeve. O X givat 0 xwpog Twv Slabéoiuwv) , Sniadn

O1={cu(x,0): x € X, u € U, a € R}. Ztn ocvvéxela SnAwvoupe pe X1 TOV UTIOXWPO TOU
E mov mapayetat ano tov O1.

[N kaBe @uowod apBud n € N opifovpe On={cu(x,): x € Xn.1, u € U, a € R}, T0
OUVOAO TWV SIKALWUATWY AYOPAS IOV EYYPAPOVTAL OTU OTOLYEIX TOV Xp-1 KOIL UE
Xn TOV Vo)X WpPO Tov E mov mapdyetal amd to 6voAo On,

Hapatipnon: I'a kaBe n € N 1oxOeL 6Tt XnCSXn+1. [Ipdyparty, yrati
x=xXT-x"=Cu(X,0) - cu(-x,0) € Xn+1 yla KGOE X € X.
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OpLopodg 3.3.2: 0 xwpog Fu(X)= Up=, X, elvain mApwon pe Sikaiwpata
mpoaipeons (completion by options) tov X wg mpog to xwpo e&aoknong U.

Inuelwon: Av U eivat évag HovoSlaoTatog uTIOXWPOG IOV TIAPAYETAL ATO £V
Stdvuopa u tov E, TOTE To SIKAUWPATA yopds Kot TwANonG Aapfavovtat wg
TPoG To oTaBepo Stdvuopa u. Akopa avti va ypagovpe Fy(X) ypagovpe Fy(X)
kat Aépe 0tL o Fy(X) elvaln mAnpwon pe options touv X wg tpog to Stavuoua u.

Y10 Ke@aAalo autd opifovpe pe Y Tov umoxwpo tou E mov mapdyetat amd to
ovvoAo XUU. AnA.

Y={Ax+au : xeX,ueU kat A,aeR}
Opifoupe emiong T TTAPAKATW GVVOAX WG EENG:
S2={xvy: xy € Y} kat Sp={ xvy: X€Sn.1,y € Y} yla kdBe @uowo aplOuo n.

E@ooov, 0mwg eidape otnv vmtevBipon, o S(Y) elvat o vtoovvdeospog tov E mov
TAPAYETAL ATtO TOV Y LE TA supremum Twy TMEMEPATUEVWY VTTOGUVOAWVY TOV Y
OUVETIAYETOL OTL :

S(Y)=Un=2Sx

Oswpnua 3.3.2: 'Eotw oVvdeopos E 0 xwpog amoddoewv , X vtoxwpog tov E o
XWPog Stabéciuwv Kot Xn, Sy OTIWG Tapamavw, Yo kaBe neN, tote loxvouyv Ta
egng:

1. YEX;
2. Fuy(X) eivat o vmoovvdeopog S(Y) tou E mov mapayetat and tov Y.

3. Av UCX, tote Fy(X) eivat o vmtoovvdeopog tov E mov mapayetat amd tov
X.

Amodedn:

1. TwkaBe y=x +au €Y éyovpue OTL:
y=(x+au)* -(-x -au)*=cu(x,-a)- cu(-x,a) € X1 dpa o (1) oxveL

2. Oadelovpe ott Fy(X)SS(Y) xat 6TL S(Y)E Fu(X). INa va Sei§oupe 6TL
Fu(X)ES(Y) apkel va deiovpe 6Tt XnSS(Y) yia kaBe n, Adyw TOL 0pLopov
tou Fy(X). lNa xaBe ye01 éxovpe y=cu(x,0)= (x -au)*= =(x-au)v0,
yia kamoto xeX, ueU kat aeR, yia avutd Exovpe 0TL yeSES(Y) yati x-ou €
Y. Onote to 01 kot 0 Xq mepiexovroan S(Y).
YmoBétouvpe twpa 0Tt XnES(Y). INa va Set§ovpe 6T Xnr1ES(Y) apkel va
Sei&oupe 0TL On+1ES(Y). N kKGOe Z€On+1 Exovpe 0TI Z=( X -au)v0 YL
KAToL0 X€Xn, UeU kat a€R. Akopa, a@ov X,ES(Y) éxoupe OTL X€Sk Yl
kamoto k. Emiong z=-au+(xvau) omote z€ Y + Si+1SS(Y)+S(Y)=S(Y).
auTO On+1ES(Y). Apa Xn+1ES(Y) to ool ouvenayetat 6Tt Fy(X)ESS(Y).
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Oa detgovpe twpa 0tL S(Y) <€ Fu(X). Eotw y€S2. Tote y=zvx 0TI0L Z,X€EY.
[N auto y=(z1+aur)v( zz+azuz) 6mov z1, z2€X, ui, u2€U kat o, 02€R.
Omote y= z2+ axuz +( z1- 2 - (azuz - a1u1))v0 € Y+X1. Apov YEX;,
ovvendyetal 0TLY € X1 + X1=X1 kat ywax avto S2E Fy(X). Eotw twpa 61l
Sn€ Fu(X) yia kamoto n. TOTe Yyl KAOE Z € Snr1 LOYVEL OTL Z=XVY UE XESy,
yeY. Ao v vmoBeomn pag 6Tl Sn< Fy(X) ovvemdyetatl 6TL X€Xk YA KATIOLO
k. AoV YSXk éxoupe 0TL X-y€Xk. Opws z= y+ (X-y)v0, wG ek TOUTOV
z=y+Cu(X-y,0)€ Y+Xi+1S Xit1+ Xiy1= Xks+1, omote Z€ Fy(X) kat Sn41S
Fu(X).’Etot SmE Fu(X) yla kaBe m, kat yi avtd S(Y)E Fy(X). Omote S(Y)=
Fu(X) kaitn mpotaon (2) amodelytnke.

3. Av UcSX tote €xovpe 0t X=Y omote S(Y) = Fy(X).

‘Eotw 0Tl 0 E glval évag TomoAoyIkoG SLavUoHATIKOG XWPOG. AV Ta OpLX TWV
SIKALWUATWVY ayopds Kol TwANnong Bewpovvtal emiong Stabéoiua, lvat uoIKo
v 0plOOVE TN KAELGTOTNTA TNG TAPWONG ToU X WG €ENG.

Oplopdg 3.3.3: H khewotdtnTa tou Fy(X) otov E eivar n kAot mAnpwon tou X
WG TPOG TOV XWpPo eaoknong U.

Av topa E=R™, ) mA)pwon pe options Tov X Kot 1 KAELOTN TTApwoT pe options
Tov X tavtiovtal ylati kabe vtoxwpog Tov RM gival KAELGTOG.

e autd 1o onuelo Ba Ouploovpe kamolx oTolyeln TNG Bewplag TwvV
SLATETAYUEVWV XWPWV Kl TV BETIKWVY Bdoewv Tov R™,

3.4 Ymoovvdéouot kat Ostinés Paoeis Tov R™,

Te aut ) mapdypa@o Ba Bewpolpe Tov RM={x=(X1,X2, . . , Xm): X; ER V i} cav
éva SLATETAYUEVO XWPO UE TN KATA onpelo Siataln, dnAadn vyl kabe x,y € Rm
EXOLUE OTLX=>Y av KAt uovo av xiy;, Vi=1,2,...,m.

OpLopdg 3.4.1: 0 Betik6G KWVOG Tov RMopiletal o xwpog Rym={xe Rm: x;>0 V i}.

YmoBétovpe Twpa O0TL L gival évag Slatetaypévos vtoxwpos tov R™ chpupwva
UE TNV KAt onpeio Siataln.

Oplopdg 3.4.2: Opifovpe wg BeTikd k®VO Tov L 10 6vvoAo Ly=LNR4™m,

Y1mevOUon 3.4.1: Mwx Baon Schauder {bi,bz,. . ,b:} Tou L, eivar Oetikn Bdon tov
L av Ly={x=27 -1 4, bp: An€R:}. AnAadn n Baon {bi,bz,. . .br} elvar Betikn av ya
KaOe X€EL £xovpe OTL TO X elval OETIKO av KAl LOVO AV 0L GUVTEAECTEG An TNG BGoNG
elvat Betikol.

51



[TapoAo mov o L €xel amepeg Baoelg, n vmapén Betikng fdong tov L dev elval
mdvtote Suvat. EmmAfov, Set€ape 6tL o L €xel Betwkn Baon av kat povo av o L
elval évag oUvEea oG VTTOXWPOG Tou R™,

YmevOouon 3.4.2: O L eivat vtoovvdeopog (sublattice) Tov R™ av yw kaBe
X,VEL, LoXVEL OTLXVY,XAY € L.

YmevOoon 3.4.5: Axéua, omwsg Selape oto mpomyolpevo ke@dAato, KAEOe
VTOoLVSEGOG TOL R™ €xel BeTikn Paon.

YmevOopon 3.4.6: 'Eotw topa 6Tt {b1,bz,. . .,br} eivar pua Betikr| Bdon tov L, tdte
LOXVEL OTL YLt KAOE X=D.7 _1 A by, Y=20 =1 Un by, X2y v Kot pévo av A, =, v
kabe n=1,2,...r.

YmevOOpon 3.4.7: Eotw twpa 0Tt {b1,ba,. . ,br} elvar wa Betikn Baon tov L. Tote
kaBe by elvatl axpaio onueio Tov Li. (Qupifovpe 0Tl éva onueio xo Tov Ly elvat
akpaio onuelo Tov Ly av yax kaBe X€L 1oxvel 6TL 0<X<Xo CUVETAYETAL OTL X=AX0
yla kamoto A€R).

YmevOupon 3.4.8: Ztiprypa evog Staviopuatog x=(x1,X2, - - ,, Xm) TOU R™ gival to
ovvolo supp(x)={i€{1,2,...,m}: xi#0}.

[pdtaon 3.4.1'Evag Swatetaypévog vmtoxwpos Z tov RM pe pa Oetikr Pdon
{b,bz,. .,b:} elvar évag vmoolVvdeopog Tou R™ av kat poévo av
supp(bi)Nsupp (b)) =0 yi k&O¢ i#;j.

[pdtaon 3.4.2: Av Z givat évag vtoovvdeopog tov R™ pe wa Oetikn Baon {b1,bo,.
Dr}, TOTE Y KAOE X=27 _1 Ay by, V=217 =1 U, by, € Z €xovpE OTL
A= x (k)

=y OOV kesupp(bn)

. xvy=Xn-1(An Vitn )by kU XAY=20 1 (A Aty )by

L.

[Ipdtaon 3.4.3: 'Eotw 6Tl Z eivat évag vmoolvSeopog tov R™ Av to otabepd
Stavvopa 1=(1,1,...,1) eivar ototyeio Tov Z, ToTE 0 Z €xet pia Betikn aon {bi,ba,.
»br} 1 omola eival Sapéplon ™G povadag, dnAadn 1=)7_, b, Kot y kabe
Stavuopa b, woxvel 6TL b, (j)=1 yia kabe j € supp(b,,)

[Ipotaon 3.4.4: Eotw 6tL 0 Z eivat évag vmoovvdeopog tov RM pe o Otk
Baon {bi,bz,. ..,b}. TéTE Y kaBe n TO Stavuopa b, €xeL EAAXLOTO OTNPLYUA OTO Z,
SnAadn) Sev umtapyel x € Z, x#0, Tétolo wote supp(x)E supp(by,).

'E0TW TOPA Z1,Z2, . . ,Zr OTADEPA , YPAUUKWDG AVEEAPTNTA, KAl OETIKA SlaviopaTa
Tov R™ kot Z eivat 0 vtOYwpog Tov  R™ TTov mapdayeTat amd Ta SIavOGUATA Zn.
[Mapovoidlovpe ta amoteAéopata tov Polyrakis (1999) ywx to kaBoplopd piag
BeTikn g Baong tov vmoovvdéopov W tov R™ mtov mapdayetal amd ta Stavdopata
{z1,22, .. .2}
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YT0 TPONYOUHEVO KEQAAQLO ExOVE oploel TN ouvdapTtnon B: Q = R™ mov opiletal
WG E8NG:

z1() z2(D) Zn (0

z() z@)' T z(D)

B()=( ) Yo kéOe i€{1,2,.. .,m} pe z(i)>0.
‘Omov z(i)=z1(i)+z2(i)+. . .4+z:(i). H cuvaptnon B ovopdletal facikn cuvdptnon
TWV 721,22, . . .,Zr.

0 mapamavw oplopdg §60nke amd tov Polyrakis (1999) kat elvat onpuavtikog
OTWG elSaE 0TO TPONYOVUEVO KEPAANLO YLK TN HEAETN TWV BETIKWV BACEWV.
EmumAéov opioape pe R(B)={B(): i=1,2,. . ,m pe z(i)>0} xat cardR(B) tov R(B)
va eivailn Staotaon tov R(B)

Oswpnua (Polyrakis (1999)3.6) 3.4.1: O vtéxwpog Z, 6Tov Z 0 VTOXWPOS Tov
TAPAYETAL ATO TA Z1,Z2, . . -Zr OTAOEPA , YPAUUKWOG aveEdpTNTA, KAl OETIKA
Stavuopata tov R™ givat vmoovvdeopog tov R™ av kat povo av cardR(f)=r.

Ag§ape axopa otL av R(B)={P1,P2, . . .,Pr}, i Betwkr) Baon {by,bz,. .,br}, TOU Z
Sivetal wg e&ng:

(b1,b2,...br)T=A1(z1,22, . . ,2r)T

‘Omov A eival o rxr Tivakag Tov omolov 1N n-10oT 6TNAN elvat to Stdkvuopa Py,
yw kabe n=1,2,...r.

Oswpnua (Plolyrakis (1999), Theorem 3.5)3.4.2: 'Eotw R (B)={P1,P>, .. .P:}, X
Evag oUVOEoHOG VTIOXWPOG Kal €o0tw {bi,bz,. ..br} N Betikny Baon tov X ko
[i=b"%(0,+0) yia kaB¢ i. TOTE T EMOPEVA LOYVOLV.

1. O X elvatvmoovvdeopog tov C(Q).
2. Ii=B1(P) ywx kdBe i ko D(B)= Uj-, [;.

3. Avy,i=1,2,. . .1, elval ypapuikws avetapmta otolxela Tov X4 KAl y 1
Baown kaumoAn tov y;, i=1,2, . . .,u tote vapyel PS{1,2,. . .,r} T€TOL0
WOTE

L D)= VUieal;
ii. Hovvaptony eivat otabept) oto I;, yia kabe ied.
iii. p<I<r, 6movlo mAnBa&pBuog tov R(Y).

Oewpnua (Plolyrakis (1999), Theorem 3.7) 3.4.3: 'Eotw Z 0 umooUv8ea oG TOV
C(Q) (ywiax Q={1,2,...m} C(Q)= R™) mov mapdyetatl ano ta Stavoopata { 71,22, . .
,Zr} KAl €o0Ttw W €N. Tote Ta emdpeva eivat loodvvapa:

1. dim(Z)=p.

2. R(B)={P1,Ps...Pu}.
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Av twpan mpdtaon (2) .oxUE,L TOTE 0 Z KATAOKEVALETAL WG EENG:

a. AmapOuw tov R(B) €toL wote ta r mpwTa StvuopaTa Vo givat
YPAUUIKWG aveEdptnta. AnAwvouvue Savd pe Pj, i=1,2, .. ., TNV veéx
amapiOunon kat Eéotw ta ovvoia Ii=f-1(Py), i=1,2,.. .,

b. Opilouue TIg cLUVAPTNOELS

k(D) =ax(®)|lr(O) |1, teQ, k=1,2, . . ,u-r, émov ax eivar M
XOUPAKTNPLOTIKY GUVAPTNOT) TOV I nik Kat r(t)=(z1(t),z2(t),. . .,z (t)).

C. Z=[z1,Z2, . »Zr,Zr+1)- « »Zy)-

d. Mwx Betwn Baon { bybz,. .,by} ToLv Z KataokevaleTar wG €§NG.
OewpoVpe ™ BACIKN KAUTVUAN Y TOV Z1,Z2, « Zr,Zr+1,e - »Zu KAL £0TW
{P1",P2’,.. ,P."} elva to R(y) (to R(y) €xet axpwg p onpeia).

Tote
(by,bz,. ..b)T™=D1(z1,22, . . .,.z)T

‘Omov D eilvat o pxp mivakag tov omoiov 1 n-l0otny oTNAn eival To
Suavvopa Pn', yia kabe n=1,2,.. .,

Anédeldn: 'Eotw twpa OTL To 2 oYUEL KAl OTL LKAVOTIOLOUVTAL OL UTIOOECELS
(a),(b). Oa dei€ovpe otL oxveL N (€). Elvat poaveég 6tL p=>r. Ta ovvoda I elval
avolkTtd vroouvoia tov D(B) yati ta ta oVvoAa {Pi} eival avolktd vtoocUvoAa
touv R(B). EmumA¢oy, D(B)=Uf=1 I;. A6TL to D(B) elvat éva avolktd vTTOGUVOAO
Tou ), apa ta ovvoAda Ii elval avolktd, un keva vmooUvoAa tou . AKOpX
d(I)NIj=@. Qg ex tovtov A(1;))SQ\ D(B), omote || (t)||1=0 yix k&Oe te d(I;). Avto
OUVETIAYETAL OTL OL CUVAPTNOELS Zrik ELVAL GUVEXE(G, OTTOTE Zr+kEC+ () Yl kAOe
k.’Eotw u T0 yp&@nua y To YpA@NUa TG BAGIKNG GLVAPTNONG TWV Zj, i=1,2,.. L.
Tote amd TWV 0PLOUO TWV Zr+k EXOVUE OTL

u(t)=(r(t),0) yia k&0s teU?_, I; kar u(t)=(r(t), [ (¢)ll1eir) yra x&Os tel; i>r.
'Eotw tel;. Tote
y(©=(B(t),0)=(P;,0)=Q;, av i<r
Kot
Y(t)=%(8(t), €ir)= %(Pi, eir)= Qi avi=r+1,...,u
A@ov D(Y)=D(B)= U'_, I;, £xovpe 6Tt
R(y)={Q:i=1,2,...u}

Ta SwavOopata Qi i=1,2,. . ,u lval Ypapukws aveéapmnta. ¢ €K TOUTOU OL
ouvvaptoelg z,i=1,2,. . .y, elval emiong YpAUUK®WG oveEAPTNTEG, Yt QUTO O
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VTOXYWpPOoG Y mov mapdystal amd ta z,i=1,2, . .4, €lvar évag p-Stdotatog
vmooLvdeopog touv C(Q), cVpPwva pe To Tponyovpevo Bewpnua. INa avto ZCY.
AoV z,i=1,2,. . .r, €lval YPOUUWIK®DG QAVEEAPTNTA OTOLXElAX TOL Z4+ KoL O
mAN0&pBuog tov R(B) elvar p, amd T (W) tov Bewpnuatog 3.5 €yovpe OtL
pu<dimZ. o avtd dimZ=p. Qg ek TovToL Z=Y.

Eotw twpa 6Tt 1 mpotaon (1) eivar aAnbng. Tote ta  z,i=1,2,. . ,r eival
YPOAUULIKWOG AVEEAPTNTA OTOLXELX TOV Z4, OTIOTE a0 TO Bewpnua 3.5 VTTApPYEL Un
kevd oVvoro @ tov {1,2,.. .,u} Kat un kevd, ava 600 &Eva, avolKTd VTTOGUVOAX
[;ied, tov Q tétolax wote D(B)= U;eop I; Kot 1 B va elvatl otabepr) o€ kaBe I;. Apa
R(B)={P1,P2, ... P} 6mov | o mAnBa&p1Bpog Tov P. ATo to (810 Bewpnpa Exoupe OTL
r<I<p. Omwg Sel€ape mMPONYOLUEVWG UTOPOVUE VA KATACKEVAGOUUE €va -
Stdotato vmooVvdeopo Y tovu  mou va mepLEXeL Ta z;,i=1,2,. . 1. ¢ €k ToUTOV,
Z2Y ko p<l. Apa p=I kat n mpoétaon (2) eivar aAn61g.

3.5 [Nrjpwon ue Options otov R™

It Tmapdypa@o avuth ovvexilouue ™ Oewplad TWV aAyopwv XPEOYPAPWYV
(security markets) pe tnv vmobeon otL E= R™ Onwg deil€ape otnv apxn tov
Ke@aAaiov, N TAnpwon pe Sikatwpata (completion by options) Fy(X) touv X wg
TPoG To Ywpo edoknong (strike space) U eivat o vmoovvdeopog tov R™ mov
Tapayetal amd tov Y, 6mov Y o uoxwpog tov R™ Tov TTapayeTal amod To 6UVOAO
XUU. Z10 TpoNnyoUUEVO KEQAANLO TIAPOVCLACAUE it HEBOSO yla TN KATAOKELN
TOU UTOOULVSEGHOL TOu RM™ Tou Tapdayetal omod €va oUVOAO YPOAUUIKWG
aveddpmTwyv BeTikwv Slavuopdtwv tov R™ Xe aut ™ mMapdypago 6O
xpnowomoumoovpue autny Tn HEBodo Yyl va kaboploovpe Tn TANPwWOTN LE
Swawwpata (completion by options) Fy(X) tou X wg mpog to xwpo e§doknong
(strike space) U.

Oplopdg 3.5.1: Kabe avvolro {y1,y2, . . .yr} OTIOU ¥i YPAUUIKGDG aveEdpTnTa OeTIKG
StavOopata tov R™ tétoo wote o Fy(X) va eivat o vtoovvdeopog tov R™ mov
Tapayetal amdé to oLvoAo {y1yz . . .yr}, ovopdletatr Baocikd oUVOAO TNgG
owkovopiag (market).

Oplopdg 3.5.2: AnAcvoupe pe A to vTTooVVoAo Tou R™ Tov opiletal wg &N:
A={x1"X1,X2" X2, .. ,Xn",Xn'}, av UCX
Kat

A={x1*x1 X2t X2", .. ., Xn ", X0, Urt,ur,uztuz,. . ., uat,uqg,}, av UEX
omov { uy,uz, .. ,ud} v pa féaon tov U.

OUuUICOVE TO TTAPAKATW OPLOWO.
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Oplopdg 3.5.3: Eotw X évag Stavuopatikos xwpog Kat utocvoo tou U. Av r<n
A£lE OTL TO 6VVOAO {Uuy,uy,. ..U} Elval EVa HEYLOTIKO UTTOGUVOAO ATIO YPOAUULKWG

aveEaptnTa SLviopaTa AV TA OTOLYEIX U, Uz,. . ., Ur EVAL YPOUUIKDG AVEEAPTNTA

KOl TA OTOLXELA U1,U2,. . ., Ur,Uj EVAL YPAUUIKWG EEAPTNUEVA Y1 KADE i>T.

Oswpnua 3.5.1: Kabe peylotikd (maximal) umtoovvoAo {y1,y2, . . .y} YPAUUIK®DS
aVEEAPTNTWY SLAVUOUATWY TOU A elval éva Baoikd cUVOAO TNG OLKOVOLIXG.

Anodeldn: E@odoov {yiyz . . .yr} €lval éva peyloTikd UTOOUVOAD YPAUUIKKDG
aVeEAPTNTWY SLAVUOUATWY TOU A, auTd Ta SV0 cUVOAX Tapdyouv Tov (810
YPOAUULKO VTTOXWPO Kal Apa To €V (8§lo vtooVVdeopo otov R™, ‘EToL elval apkeTo
va Sei&ovpe 0t Fy(X) elvat o vmtoovvdeopog S(A) Tov TapayeTal amd To cUVOAO
A. Ta kabe xeXUU €yovpe 6Tt xtx€ Fy(X), kat yia avtd ACS Fy(X) kot
S(A)CSFu(X). T to avtiotpo@o £xovpe OTL Xi=Xi*-Xi € S(A) Kal £TOL Ui=Uu;*-uy,
vy k&Be i. E@ooov o Fy(X), eival o eAdy1otog utocUVSEGOG 0 0TIO(0G TIEPLEXEL TO
oUVOAO {X1,X2, . . ,Xn,U1,Uz, . . ., Ud} Kat S(A) elvat Evag VTTOOVVSETOG IOV TIEPLEXEL
auTo To ouvoAo Kal cuvemayetal 0Tl Fy(X) € S(A) kat apa Fy(X)= S(A)

‘Eotw twpa {z1,Z2, . . ,Zr} €va Baocikd cUVOAO TNG otkovopiag. Oupifoupe 0Tl

z1() z2(D) zr()

z()’ z@)' 7 z()

B(i)=( ) ywa kabe i€{1,2,...,m} pe z(i)>O0.

‘Omov z(i)=z1(i)+z2(1)+. . .4+z:(i). H cuvaptnon B ovoudletal factkn cuvaptnon
TWV Z1,Z2, . . ,Zr. Oupifouvpe akopa 6t R(B) elvat to medio Tiuwv tov B, D(B) To
medio oplopov kat cardR(B) o mAnBapBuog touv R(P).

Ao ta Bewpnuata 3.4.1,3.4.3 MPOKUTTOUV TA TAPAKATW KPLTHPLA YA TN
TANpwon Tov X.

Oswpnua 3.5.2: 0 xwpos X, twv Stabéouwv xpeoypd@wv (marketed securities)
,TIOV TIALPAYETAL ATIO N YPAUUIKWG AVEEAPTNTA SLAVUOHATA, EIVAL AT PTG WG TIPOG
Ta Sikalwpata tpoaipeons (complete by options) wg mpog to xwpo e§doknong U
av kat povo av USX kat cardR(B)=n.

Oewpnua 3.5.3: H Sitdotaon tov Fy(X) eival ion pe tov minBapiOpo touv R(B). lNa
avt6 Fy(X)= R™ av kat pévo av cardR()=m.

3.6 AAyoptBuog yia to mpoodiopioud tng§ mApwons LA ayopas YPEOYPAPWV.

Me ypnon Twv Bswpnuatwv 3.5.2,3.5.3 pmopovpe va eAéyéovue av o X eival
TANPNGS LECW SIKALWUATWY TIPoaipeon G 1] OXL EAEyXOVTAG TO TTAN|60G TOL GUVOAOL
TILWV NG Baokng cuvaptnons B evog fac ko) GUVOAOU SLAVUGUATWV.
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Mapdderypa 3.6.1: YoBétoupe 6TL 0 XWpPOoG TWV amodocewv eivat o R kat

x1=(1,3,2,1,3,1,0,3,2), x2=(3,2,0,3,2,3,1,2,0), x3=(1,1,1,1,1,1,4,1,1),
x4=(3,2,0,3,2,3,0,2,0),

elval ol amodO0El TWV TPWTUAPYXLIKWV XPEOYPAPWY WG ayopds X Tov
TAPAYETAL ATIO TA YPAUUIKWOG AVEEAPTNTA SLAVOOUATA X1,X2,X3,X4. YTIOOETOUE
OTL 0 VTTOXWPOG EAOKNONG TAPAYETAL ATO €V Slavuoua UEX. ZUHEWVA HE TA
TAPATIAV® VA PEYLOTIKO UTIOOUVOAO TOU {X1,X2,X3,X4} OTMOTEAOUUEVO ATIO
YPAUUIK®WG aveEapmnTa Staviopata eival éva Bacikd ocUVOAO TNG ayopdas Kol
EMOUEVWG TO {y1=X1,y2=X2,y3=X3,y4=X4} €lval éva Bactkd cvvoro TG ayopas. H
Baowkn cuvaptnon Twv Stavuopatwy y;, i=1,2,3,4 elvat

1
B=;(y1,yz,y3,y4)

omov y=y1+y2+ys+ys=(8,8,3,8,8,8,5,8,3)

&pa éxoupe: B(1)=5(1,3,1,3) B(5)=2(3,21.2)
B(2)==(3,21.2) B(6)==(1,31,3)
B(3)=2(2,0,1,0) B(7)=2(0,1,4,0)
B(4)==(1,313) B(8)=:(3,212)

B(9)=3(2,0,1,0)
Apa éxovpe OTL
B()=B(4)=B(6) = (1,3,1,3)=P1
B(2)=B(5)=B(8) = (3,2,1,2)=P
B(3)=B(9) =(2,0,1,0)=P
B(7)= §(0,1,4,0)=P4

Emopévwg to avvolro tipwv R(B) g Baoikng cuvaptnong B eivat to
R(B)={P1,Pz,P3, Ps}

Apa €xovpe 6Tl cardR(B)=dimX=4 kot emmAéov USX. Amé to Bewpnua 3.5.2
OUVETIAYETAL OTL T TIA)PWOT) HEC® SIKALWUATWY TOU X UTIAPXEL
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Mapdderypa 3.6.2: 'Eotw X vtoxwpog touv R> mov mapdyetat amd o TapaKatw
TECOEPU YPUUMKWDG aveEdpTnTa Sloaovuopata tou R>

x1=(2,3,0,1,0) x2=(3,0,1,1,2)
x3=(2,0,1,0,2) x4=(1,0,0,0,2)

YmoBétoupe 0tL 0 Ywpog eEaoknong U mapayetal amod éva Stdvuopa u touv X. Apa
OUUE®VA [E TA TOAPATAVW EVA UEYLOTIKO UTOOUVOAO TOU ZUUQ®WVA HE TA
TAPATAV®W EVAl HEYLOTIKO UTOOUVOAO TOU {X1,X2,X3,X4} OTOTEAOUUEVO QATO
YPAUUIKWG avetapmnTa Staviopata eival éva Bacikd oUVOAO TNG ayopdas Kol
EMOUEVWG TO {y1=X1,y2=X2,y3=X3,y4=X4} €lval éva Bactkd cvvoro TG ayopas. H
Baowkn cuvaptnon Twv Stavvopatwy y;, i=1,2,3,4 elvat

B=i(y1;y2;y3;Y4)
omov y=y1+y2+y3+ys+=(8,3,2,2,6)
Apa B(1)=:(232,1) B(2)=3(3,0,0,0)
B(3)=5(0,1,1,0) B(4)=5(1,1,0,0)
B(5)=;(0,2,2,2)
[Tapatnpovpe otL:

B(1)=2B(2) +3 B(3)+=B(4)+2B(5)

To B(1) MAady ypaetal coav YPAUUIKOG OLVELACUOG TWV  YPOUUUIKWOS
avetaptntwv Stavuopdtwy B(2),8(3),8(4),8(5). Omote, Betovtag

B(2)=P1, B(3)=P2,B(4)=P3 ka1 (5)=P4 €xoupe 6TL TO 6VVOAO TLHWV TS R(B) NG
Baokng ocuvapTnong B MAPAYETAL ATIO TA YPAUUIK®DG aveEApTNTA SlavOopata
{ P1, P2, P3, P4} kot apa cardR(B)=4=dimX. Amo6 1o Bewpnua 3.5.2 cuvemayetot
OTLN MANpwWON HEoW SIKALWUATWY TOu X uTtapyeL ag@ov USX.

Mapdderypa 3.6.3: 'Eotw 4TL 0 XDPOG Twv amoddoewv eivat o R13 kat

x1=(2,8,2,-4,20,-16,0,-12,0,0,-4,-16,4) x2=(6,8,6,0,20,0,4,0,4,6,0,0,0)
x3=(4,8,4,1,20,4,12,3,2,18,0,0,4)

elval Ta TPWTAPXIKA xpedypaa uag ayopdas X. O vmoéxwpog U elvat o
LOVOSLAGTATOG VTIOXWPOS TIOV TIAPAYETAL ATIO TO SIAVUO A EEAOKNOTG

u=(4,0,4,2,0,8,-12,6,-2,-18,0,0,0)
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[Tapatnpovpe dtL ugX S1dtL Sev vtdpxouv A,AzA3 Oxt OAa Pndév TéTolx WoTE
U=A1x1+2A2x2+2A3X3 €OV UTOPOUUE EVKOAA VA SOVHE OTL YL TIG TPELG TEAEUTALESG
OUVTETAYUEVEG TWV Xi SEV UTIAPYOLV Aj, OXL OAx UNSEV TETOLX WOTE VA Lag Stvouv
UNSEV OTIC OUVTETAYUEVEG TOU U. Apa TO U 8ev pmopel va elval YPOUULKOG
OLVSVAOUOG TWV X;,

‘Eva Bacikd cUvoAo SLavuoUATWY TG ayopds X elval Eva HEYLOTIKO VTTOGUVOAO
YPOAUUIKWG AVEEAPTNTWY SLAVUGUATWY TOU GUVOAOU

a‘l={X1+,X1-,X2,X3,u+,u‘}

4 4 1 /4 /4 4 4 7
[Tapatnpovpe 0TL Xx3=x17+ 5u++u‘ KOl ETOPEVWG EVa BacKO GVUVOAO TNG Yopag

X wg pog U etvat to oUvoAo Stavuopd Ty {y1= X1+, y2= X1-,y3= X2,y4= ut,ys= u}.
H Baown ouvaptnon twv Stavvopatwy yi, i=1,2,3,4,5 opiletal
1
B=;(y1,yz,Y3,Y4, ys)

6OV y=y14y2+y3+ya+ y5=(12,16,12,6,40,24,16,18,6,24,4,16,4)

Apa B(1)=-=(2,0,6,4,0) B(2)=-(8,0,8,0,0)
B(3)==(2,0,6,4,0) B(4)=2(0,4,0,2,0)
B(5)=--(20,0,20,0,0) B(6)=5-(0,16,0,8,0)
B(7)=-(0,0,4,0,12) B(8)=--(0,12,0,6,0)
B(9)=:(2,0,6,4,0) B(10)=5-(0,0,6,0,18)
B(11)=;(0,4,0,0,0) B(12)=-(0,16,0,0,0)

B(13)=:(4,0,0,0,0)

Apa £xoupe 6Tt
B(L=B(B)= (0.5 30)=P:
B(2)=B(5)=(3,0,,,0,0)=P:
B(4)=B(6)=B(8)=(0, 3,0,3,0)=Ps
B(7)=B(10)=(0,0,,0, )=P

B(9)=(0,0,5,0,)=Ps
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B(11)=p(12)=(0,1,0,0,0)=Ps
B(13)=(1,0,0,0,0)=P~

Apa dim Fy(X)=7 a@ov to medio Tiuwv R(P) mapayetatr amd 7 Stu@opeTika
Stavuopata.(Oewpnua 3.5.3)

3.7 [IPOXAIOPIZMOY THY INAHPQYHY MIAY AI'OPAY XPEOTI'PA®N

It MapAypa@o oty TapoucLAOVE TOV QAYOPLBO YA TO TIPOCGSLOPLOUO TG
mAnpwong tov X, Fu(X), wg mpog to xwpo e&aoknong U. Baon tov Oswpnua
(Plolyrakis (1999), Theorem 3.7) 3.4.3, o Fy(X) pumopel va mpoodioplotel wg €€ng:

1. Bplokovpe éva ovvoAo Baocikwv Stavuopdtwy {y1,yz, - . .y¥r} ™G ayopag X
w¢ mpog U (Bupifoupe 0tL Y elvat o umoxwpog mov mapayetal amd to XUU
kot yi€eY), kat opifoupe tn Baocikn ocuvvaptnon twv {yyyz - . .yr} KoL o
ovvéxela To oVvoAo Tipwv ™S R(B). Eotw R(B)={P1,Py, ... P.}. Av ox¥el
OTL p=r KoL Ta Stavuopata Pi,Py, .. Py elval ypapupikws aveaptnta, TOTE
Fu(X)=Y kat px Betikny Baon tov Fu(X) , {bibz,. .,b:}, Sivetar amd ™
oxéon

(by,bz,. .,br)T=A1(y1y2, . . ,y0)T

‘Omov A eival o rxr mivaKag Tou 0Tolov 1) -l00TH GTNAN €lval To Stavuoua
P, yla kaOe n=1,2,...r.

Ztn mepimTwon mov u>r e@appuolovpe ta €NG Prpata:

a. AplBpovpe ta Savuopata tou R(B) €tol wote T r MPWTA
Staviopata va elval ypappulkos aveEdptnta Staviopata tou R,
ZTn oLVEXELR, Yia TN véa amapiBunom mpoodlopilovue Ta cVVoOAQ
kataotdoewv Lr={ne{1,2,, . .m}pBMm)=Pr}, ywx «a&be
k=1,2,...u-r.

b. Opilovue Ta SlavOoUATA Vrik, K=1,2,.. 1T, G €ENG:

Vr+k(n)=y(n), yta kaOe ne€ I+ Kot yr+x(n)=0 StapopeTia.

c. HmApwon pe Sikawpata (completion by options) tou X, wg tpog
to xwpo g§aoknong U, Fy(X), eivat o ypappikdg vmoxwpog touv Rm,
0 0TI0{0G TAPAYETAL ATIO TA SLAVOCUATA Y1,¥2, - - oY 5, Yr+1, « - oY

d. Opillovpe T PaciK) CLVAPTNON Y TWV SAVUOUATWV V1,y2, . .
SYoYr+1, - - »Yu Kol Bplokovpe To cUVoAo THWV NG, é0Tw R(y)=
{(P1',P2,...P,}.
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Tote n Betwkn) Baon { by,by,. ..by} Tov Fy(X) Sivetat amd ) oxéon:

(bl,bZ;- --;bu)TzA-l(lesz e 'JYH)T

‘Omov A elval 0 pxp Tlvakag Tou OTolov 1 n-looTy OoTNAN eival To
Suavvopa Pn', yia kabe n=1,2,.. .,

Mapdderypa 3.7.1: Eotw X vtoxwpog tov R* mov mapdyetat amd Ta Tapakatw
SU0 ypappukws avetaptnta Stavoopata tov R4

x1=(2,2,4,4) x2=(2,4,2,4)

YTmoBétoupe 6TL 0 XWpog e§doknomng U mapdyetat amd éva Stekvuopa u tov X. Av u
elvat To otaBepo Savuopa 1 tov R*, €xovpe ott (1,1,1,1) Sev avikel otov X
a@ov Sgv UTopel va Ypa@el cov ypappkog cuvSuaouos tTwv x1,X2. TOTE €va
Baowod ovvoAo SlavuopATWV TNG ayopds X elval €va PEYLOTIKO LTTIOGUVOAO
YPOAUUIK®WG AVEEAPTN TWVY SLAVUGUATWY TOU GUVOAOU

A={x1,x2,u=(1,1,1,1)}

‘Eva tétolo ovvoro eivatr to { yi=x1, y2=x2, y3=(1,1,1,1)} kat n Baocwkn tov

ouvvapnon eivat B=i(y1,yz, y3)

4Tov y=y1+y2+y3=(5,7,7,9)

Apa B)=2(221)=P1  B)=5(24,1)=P:
B(3)=:(4.2,1)=P; B(4)=5(44,1)=Ps

koL apa to edio Tipwv eivat R(B)={P1,P2,P3,P4} xat dpa Fu(X)= R4

‘Eotw twpa 1o ueX. Tote 1o oVvolo {y1=x1, y2=x2} €lval éva Bacwkd oUvoAo
SLtVUoPATWVY NG ayopag X.

H Baokr) cuvaptnon tTwv SLavuopatwy yi, y2 elvatn

B=2(y1¥2)

OTov y=y1+y2=(4,6,6,8)
Apa B(1)=3(2.2) B(2)=2(2:4)
B(3)=2(4.2) B(4)=-(44)
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IoyVeL 6TL
B(=B(4)=(57)=P:
B)=(5 =P
B(3)=(52)=Ps

Apa to ovvoro Tpwv ™G B etvar R(B)={P1,P2,P3} kat mapatnpovpue 6Tt Tax P1,P2
ElVAL YPAUUIK®G aveEAPTNTA KoL OTL BPLOKOUACTE TN TEPITITWOT OOV P>T POV
3>2. ZOpwva e Tov adyoplBpo éxovpe 6t [3={3} kat y3=(0,0,6,0).

Apa n mApwon Fy(X) tov X eivat o vtoxwpog tov R* mov mapdyetal amd ta
Slavuopata yi, y2,ys.

Topewva pe to frpa (d) n facikn cuvapTnon y TV Y1, y2,¥3

1
Y=;(Y1,y2, y3)

dmov y=y1+y2+y3=(4,6,12,8)
, 1 1
1 1
Y(3)=;;(4.2,6) Y(4)=5(4,4,0)
IoxveL 6TL

Y(D=y(®)=(5, ;0)=P
Y(2)=(330)=P’

211 ’
Y(3)=(5 3 ;)=Ps

KoL CUHPWVA LE TOV TIHPATIAV® aAyopOpo pia Betikr fdon { by,bz,bs} tou Fy(X)
Sivetal amo tn oxéon:

(b1,b2,b3)T=A1(y1,y2y3)"

‘Omov A elval o pxp Tivakag Tou oTolov 1 n-looT oTNAN eival To
Stavuvopa Py, yia kabe n=1,2,3.

Omote PBpilokovpe 6TL N wa Betikny Paon tov Fuy(X) elvar n b1=(4,0,0,8),
b2=(0,6,0,0), b3=(0,0,12,0).
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Mapdderypa 3.7.2: Eotw X vtoxwpog tov R7 mov mapdyetat amd Ta TapaKatw
Tplo YpoppKws avegdptnta Staviopata touv R?

x1=(1,1,1,1,1,1,1) x=(1,2,3,0,0,0-1) x3=(0,0,0,2,-1,4,0)

YmoBétoupe Twpa 0TL 0 xwpog eEdoknong U mapdyetal amod 1o oTabepo, xwpig
kivéuvo Stavuopa 1 tov R7. llpopavwg to Stdvvoua (1,1,1,1,1,1,1) elvat otoiyeio
tov X. Tote éva Bacikd cUVOAO SLVUOUATWY TNG ayopas X elval Eva HEYLOTIKO
UTTOGUVOAO YPAUULIK®WG AVEEAPTNTWY SLAVUGUATWY TOU GUVOAOU

A={x1,X2%x2,x3%,X37} OTIOVL

x2+=(1,2,0,0,0,0,0), x2-=(0,0,3,0,0,0,1), x3+=(0,0,0,2,0,4,0), x3=(0,0,0,0,1,0,0).

‘Eva tétolo ovvodo eivat to { yi1=X1, Y2=X2F, y3= X2 y4= X3¥, y5= X3~ } KoL 1)
Baown ovvaptnon Twv y;, i=1,2,..,5 elvat

1
B=;(Y1»Y2, Y3, Y4, ¥5)
6Tov y=y1+y2+ys+yst+ys=(2,3,4,3,2,5,2)

Apa B(1)=5(1,1,0,0,0)=P1 B(2)=5(1,2,0,0,0)=P:
B(3)=2(1,0,3,0,0)=Ps B(4)=3(1,0,0,2,0)=Ps
B(5)=5(1,0,0,0,1)=Ps B(6)=(1,0,0,4,0)=Ps
B(7)=5(1,0,1,0,0)=P;

Apa to ovvoro Twwwv ™G B etvar R(B)={P1,P2,P3P4Ps5PsP7}. Apa emedn
Bplokdpaote otn mepimTwon Omov p>r agov 7>5. [Mapatnpovue oOTL TA
StavOopata {P1,P2,P3,P4,Ps} elvat ypapukwg ave§dpmmrta. ZOp@wva pe Ttov
aAyopiBpo €yovpe oOtL le={6} kar ys=(0,0,0,0,0,50) war I;={7} «at
y7=(0,0,0,0,0,0,2).

Apa n mAnpwon Fy(X) tou X eival o vmtoywpog tov R7 ouv mapayetal amo ta
SlavuopuaTa y1, y2,¥3,Y4 Y5,Y6, V7.

Topewva pe to BNua (d) n Pactkny cuvAPTNOT Y TWV V1, Y2,¥3,Y4, V5,Y6, Y7 EVOL
1
Y= (y1y2 y3.¥4, Y56 y7)

OTIoV y=y1+y2+y3+ys+ys+ye+y==(2,3,4,3,2,9,3)

Apa y(1)=(1,1,0,0,0,0,0)=P, v(2)=2(1,2,0,0,0,0,0)=P;

T3
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v(3)=§(1,0,3,0,0.0,0)=P3 v(4)=2(1,0,0,2,0,0,0)=P4

B

¥(5)=2(1,0,0,0,1,0,0)=Ps ¥(6)==(1,0,0,4,0,5,0)=Ps

"o
¥(7)=3(1,0,1,0,0,0,2)=P
Ta Py, i=1,2, . .7 eivar ypappikwg avetdptnta kot R(y)={ P1,P2,P3,P4,Ps,Ps,P7}

omote cardR(y)=7=dimX. Ané Bewpnua 3.5.3 n mMAnpwon tov X Ba eival
Fu(X)=R’.

Mapdderypa 3.7.3: Eotw 6Tl 0 xwpog amodocewv eivar o R kot 4t ot
ATOSOCELS TWV TIPWTAPXIKWY XPEOYPAPWY elval Ta akdAovBa Staviouata Tov
R10:

x1=(0,2,0,1,6,2,6,1,20)  x2=(3,2,3,3,3,0,3,3,0,3),
x3=(2,4,2,3,1,0,1,3,02)  x=(52,5,3,0,8,0,3,8,5).

YmoBétoupe OTL TOo Savuoua eEdoknong u eival éva otoxelo touv X. TNa
TapASelypa Pmopovpe va vmoBEécoupe OTL To U elval To otabepd Savuoua

1=1—10(X1+X2+X3+X4). N mepImTwon auTi), N TANPpwon pHEocw Sikaltwpdtwy Fy(X)
elvat avetdpm amd TNV emA0yn TOU U. A@OU TA TPWTAPYIKA XPEOYpAPQ
Exouv Betikég amodooelg kal ueX, éva Bacikd ocvvoAo ™G ayopag X elvat To
oUVOA0 SLaVUOHATWYV {Yy1=X1, Y2=X2, Y3=X3, Y4=X4} KL 1] BAOIKN CUVAPTNON TWV
yi, i=1,2,3,4 elval

B=§(Y1ly2, Y3, y4)
omou y=y1+y2+ys+ya=10(1,1,1,1,1,1,1,1,1,1)
Apa B(1)=B(3)=B(10)==-(0,3,2,5)=P:
B(2)=—(2.2.42)=P:
B(4)=B(8)=15(13.3,3)=Ps
B(5)=B(7)=15(6,3,1,0)=Ps

B(6)=B(9)=15(2.0,0,8)=Ps

Emopévwg to ovvoro tipwv ¢ B eivat R(B)={P1,P2,P3,P4,Ps} kat dpa n mAnpwon
Héow Sikatwpdtwyv tov X, Fy(X), etval évag 5-8idotatog vmoxwpog tov R0, N
va tpoodlopicovpe TNV TAPpwon apkel va poodlopioovpe pia BTk ™G Baon.
MNa autd mapatnpolue OTL TA TECOEPA TPWTA SLAVOCUATH EVAL YPAUUIKWDG
aveddpTnTA KAl OUH@WVA UE TOV QAyOplOUO Yyl TOV TPOOSLOPLOHO TNG
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TANpwong moapatnpovpe 0t B(6)=B(9)=Ps kaiL emopévws Is={6,9}. Emeidn
y=10(1,1,1,1,1,1,1,1,1,1) Bewpolpe To Stavuopa:

ys=(0,0,0,0,0,10,0,0,10,0).
H mAnpwon péow Sikaiwpdtwv Fy(X) e ayopdg X eivat o vmdywpog tou R10
IOV TTAPAYETAL ATLO TO CUVOAO SLAVUCUATWYV V1, ¥2,Y3,¥4, V5. H Baoikn cuvaptnon
TwV Stavuopdtwy yi Stvetatl amd ) oxéon:
1
Y=;(Y1,YZ, Y3,¥4, Y5)

OTIov y=y1+y2+y3+ys+ys
Apa Y(D)=y(3)=y(10)=--(0,3,2,5,0)=P1’

Y(2)=--(2,2,4,2,0)=P2’

Y(#)=y(8)=15(1,3,33,0)=P3’

Y(5)=Y(7)=1—10(6,3,1,0,0)=P4,

v(6)=y(9)=%(2,o,0,8,1o)=p5,

KOL CUUQWVA UE TOV TApATIAvw aAyoplOpo pa Betikn Baon { bi,bz,bszba,bs} tou
Fu(X) Slvetat amd ) oxéon:

(b1,b2,b3bs,bs)T=A1(y1,y2,y3,y4 ¥5)T

‘Omov A elval o pxp Tivakag Tou oTolov 1 n-l0oT oTtHAn eival to
Stavuopa Py, yia kaBe n=1,2,3,4,5. Emeita amd vmtoAoyLlopoUs X0V LE:

b,=(10,0,10,0,0,0,0,0,0,10), b.=(0,10,0,0,0,0,0,0,0,0)
b3=(0,0,0,10,0,0,0,10,0,0), b4=(0,0,0,0,10,0,10,0,0,0)
bs=(0,0,0,0,0,20,0,0,20,0).
[Taipvovtag etk ToAAaTAGC L TwV bi Eyovpe:

b:1'=(1,0,1,0,0,0,0,0,0,10), b2'=(0,1,0,0,0,0,0,0,0,0)

b3’=(0,0,0,1,0,0,0,1,0,0), b4'=(0,0,0,0,1,0,1,0,0,0)
bs'=(0,0,0,0,0,1,0,0,1,0).
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[Mapdderypa 3.7.4: Oewpoivpe P 6ToXaoTiKy olkovopia pe 10 KATAOTACELS Kot
xpoviko opilovta T={0,1,2,3}. To ocvvoAo TwVv SlapeploewV NG TANPOPOPIag
elvat :

0={Ao,A1,A2,A3}

émov Ao={S}, A1={{1,2,3,4,5,6}1,{7,8,9,10}}, A2={{1,2},{3,4},{5,6},{7},{8},{9,10}3},
As={{1},{Z},{3},{14},{5},{6},{7},{8},{9},{10}}.

ETumAgov Bewpolpe pa ayopd XPEOYPAPWY TAPAYOUEVT] ATIO SU0 TIPWTAPYIKA
XPEOYPAPA X1,X2 UE ATIOSOCELG:

Xi=(XiO,X11,X12,Xi3), i= 1,2
Kat xiteR+19,t=0,1,2,3

ZOU@E®VA PE TO OVVNOEG LOVTEAD AYOPWV XPEOYPAPWV TTIOAAWY TIEPLOSWV £XOVUE
o0tLoLamodooels xit, t=0,1,2,3 i=1,2 , eivat otaBepég ota otolyela TG Slapeplong
At. Ta Staviopata amodocewv yax ta Vo cupforaia eivat:

0=3 1—(2222221111 2—
X1 _5(1;111r1111111111111)) Xl _(3; 3; 31 31 31 31 21 21 21 2)1 Xl _(010)1)1I1l1l1)1’0’0)’
1111111111

3— 0=2 (111111111
X1 _(0’0’1’1’11111’11010)1 XZ _5 ( 1I1I1l1)1)1’1’1’1’1)l XZ _(31 31 31 31 31 31 21 21 21 2)1
x2?=(1,1,0,0,0,0,0,0,1,1), x23=(1,1,0,0,0,0,0,0,1,1),

['a k&Be Stabéopo otV ayopd xpeodypa@o Bewpolpe To avtiotolyo Evpwmaiko
Sikalwpa kabBoplopevng meplodov T=1 TOL omMolov M Muepounvia eEdoknomMg
elval t=3. ToTe oL AMOSOCELS TWV XPEOYPAPWY X13,X23 TN XPOVIKI Teplodo T=3
elval Ta VUTOKEe(HEVA XPEOYPA@A TWV OSIKAWUATWY Kol K&Be vToKel(pevo
XPEOYPAPO aViKEL 6TOV UTIOXWPO X=[ X13,x23] Tov R10.

ZUYKEKPLUEVA OL ATIOSOCELS TWV SIKALWUATWY KabBoplopevng mepltodov ta=1 mov
eyypagovtal ota x13,X23 elvat

111111
Cea=(x1%1)=(x13-x11)*=(0,0, 33337 5;0;0)

2 2 1 1
Cxé’»:( X23,1):( X23' X21)+:( 5) EJOIOIOIOIOIO) EJ 5)

[Tapatnpovpe OTL yia kaBe vmokeipevo xpedypa@o to omolo eivat Sabéoipo
otV ayopd, onAadn ywx kabe 01x134+02x23, omov (01,02)€R?Z, 10 Savuoua
e€aoknong yw To avtiotoxo Sikaiwpa kaboplopévng meplodov t=1 eival
u=01x11402x21, dAadn n amddoon Tov katd TN mepiodo T=1. TNa kabe
XAPTO@UAAGKIO O, TOo Sldvuopa €AOKNONG TOU QAVTIOTOLXOU SIKALWUATOS
kaBoplopévng meplddov T=1 aviket otov vmoxwpo U=[uyuz], OToOUL
wi1=(1,1,1,1,1,1,0,0,0,0), uz=(0,0,0,0,0,0,1,1,1,1).
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‘EtoL 1 mANpwon tov X pEcw SIKUwPATWwVY Kaboplopévng eptddov t=1 elval o
vmoovvdeopog Fy(X) tou R19, T'a va tpocsdiopioovpe pia Betikn faon tov Fy(X),
mpoodilopifovpe Eva Baoikd GUVOAO SLVUOUATWVY TNG ayopds X wg tpog U. A@ov
LOXVEL OTL U2= X134+ X23-U1, TO Backd cUvoAo elval {y1= X13,y2= Xx23,y3= U1} KoL M
Baokn Tov cuvaptnon

B=§(Y1jy2, y3)
émov y=y1+yz+ys
Apa B(L=B(2)= (0,5, ;)=P1
B(3)=B(4)=B(5)=B(6)=(;0,;)=P2
B(7)=B(8)=(1,0,0)= P3
B(9)=B(10)=(0,1,0)= Pa.

AnAadn dim Fy(X)=4. Ta Stavoopata P1,P2,P3 gival ypappikws aveEdptnta Kot
loxvel 0tL P4=2P1-2P2+4P3. ZOpupwva pe tov adyoplbpo mpocSloplopov Tng
TANPwWOoNG AapuAavoupe To Stavuopa

y4+=(0,0,0,0,0,0,0,0,1,1)
Kol Tpoadlopilovpe T Bacikn cuvapTnon y Twv yi, i=1,2,3,4. 'Etol maipvoupe:
Y(D)=y(2)= (0 ;,0)=P’
Y®)=Y(H)=Y(5)=y(6)= (;,0,3,0)=P’
v(7)=y(8)=(1,0,0,0)=Ps’
¥(9)=Y(10)=(0,,0,3)=Ps".

KoL CUL@VA HE TOV TAPATAVW aAyoplBpo pa Betikny Baon { bi,bz,bszba} tou
Fu(X) 8ivetat amo ™ oxéon:

(b1,b2,b3ba)T=A1(y1,y2,y3,y4)T

‘Omov A eival o pxp Tivakag Tov 0Tolov 1 n-10o T oTHAN eival To Stavuoua Py’
vy kaBe n=1,2,3,4,5. Emelrta amd vmoAoylopous YOV UE:

b1=(1,1,0,0,0,0,0,0,0,0), b2=(0,0,1,1,1,1,0,0,0,0)
b3=(0,0,0,0,0,0,1,1,0,0), b4=(0,0,0,0,0,0,0,0,1,1)
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3.8 Ymodoyiotikny MéBodog

0 vmoAoylopds Twv Betikwv Bdoewv Kat 0 KABOPLOPOG TwV SLAVUCUATIKWV
UTIOOUVSEOUWY  ATALTEL TTOAUTIAOKOUG  HOBNUATIKOUG UTIOAOYLOHOUG.  XTNnV
TapoVoA SIMAWHATIKI] HEAETN Yl TNV €vpeon Betikwv Pdoswv  Kal
UTIOOUVSEOUWY €VOG SLAVUOUATIKOU XWPOU OTO TAAICLO TNG MANPWONG HLXG
AYOPAS HECW SIKALWUATWY, Exel 0Bl aAyOplONOG Y TO AOYIOUIKO TIPOYPAUHX
Matlab . v epyacia twv V.N. Katsikis, [.A. Polyrakis (2010) mapéxovtat ot
ATAPALTN TEG CUVAPTIOELG.

Xpnowomowvtag to Matlab, Ba emAvoovpe to mapdadetypa 16 touv Polyrakis
(1999). ’Etol €xoupe:

[Mapdderypa 3.8.1: Ymobétoupe 6Tl 0 XWpog amoddoewv eivar oR12 kot 6Tt X
elval 0 VTTOXWPOGATIOSOCEWY TNG AYOPAS TIOU TAPAYETAL ATO TA TPWTAPXLKA

Xpeodypapa:

x1=(1,2,2,-1,1,-2,-1,-3,0,0,0,0), x2=(0,2,0,0,1,2,0,3,-1,-1,-1,-2),
x3=(1,2,2,0,1,0,0,0,-1,-1,-1,-2).

YmoBétovpe 0Tl 0 vmoOxwpog efdoknong U mapayetat amd To Sldvuoua
u=(1,2,2,1,1,2,1,3,-1,-1,-1,-2).

E@appolovtag t ovvaptnon basikosinolo(), mov Séxetal wg mMapdueTpo tov
Tivaka A O0TIov oL ypapupég touv A eivat ta Swavdouata x;,i=1,2,3 kat u pag
TapéxeL To facikd ovoro W tnG ayopds Tou oTolov oL GTNAESG EVAL YPAUULIKWDG
avedaptnTa Bacika Stavuopata.

1 2 2-11-2-1-3 00 00
02001 20 3 -1-1-1 -2
1 22 01060 0-1-1-1 -2
1 221121 3 -1-1-1 -2
>> W=basikosinolo(A)
W=

COOCOCCOCOORONN R
COOCCOWONROONO
COOCOWRNRRNRIN R
NRPRPROOOOCOOOO
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E@appolovtag twpa t ocvvaptnon SUBlati() mov dgxetal wg mapdpetpo éva
Tvaka amod BETIKA, YPAUUIKWG avesdptnTa Stavoopata, W, Exoupe:

>> [VectorSublattice,Positivebasis]=SUBlati(W)

VectorSublattice =
122 0 1 0 0 0 0 O0 0O
0 2 0 01 2 0 3 00 00O
1 2 2 11 2 1 3 0 0 0 0
0O 0 0O0OOO O O 1 1 1 2
2 0 4 0 0 0OOO OO OTUO
Positivebasis =
0O 0 00OOO OO 1T 1 1 2
0O 001 001 0 0 0 00O
0O 0O 0OOO0O 4 0 6 0 0 00
4 0 8 0 0 0O OO O O OUWO
0 6 003.0 0 00 0 000

Apa pa Betikn Baon tov Fy(X) etvoun :

b:1=(0,0,0,0,0,0,0,0,1,1,1,2), b>=(0,0,0,1,0,0,1,0,0,0,0,0),
b3=(0,0,0,0,0,4,0,6,0,0,0,0), b4=(4,0,8,0,0,0,0,0,0,0,0,0),
bs=(0,6,0,0,3,0,0,0,0,0,0,0).

Apa T ATIOTEAEGUATA LOLG CUUTILTITOUV.

69



KepdAaio 4: EFFICIENT FUNDS (Amotedeouatixd Oudloya)

4.1 EDAIQIH

H Bewpia twv Efficient Funds eivat 11 Bewpia mov vmoompilel 6TL oL TPAYUATIKES
ayopés ke@oAalov, ol omoles elvat kaAd opyavwuéveg, oOomwg to NYSE, elvo
anoteAeopatikés. ‘ETol ol emevduTéG TTOU £MTEVEVOUVY O€ LA ATTOTEAECUATIKI] AQYOpPA KAl
ayopAalouvy TL.X. HETOXES, TIG ayopAlouV GE TLU] TIOU QVTLTPOCWTIEVEL TNV TPAYHUOTIKY)
Toug aglo. Me dAAa Aoy n KaBapn IMapovoa A§ia (NPV) tng emévéuong avtig elva
uNdév. H amoTEAECUATIKOTNTA TWV AYOPWV O@ENETAL OTOV QVIAYWVIOUO TWV
EMEVOLUTWV OV TIPOCTIABOVV Vo avaKOXAUPOUV UTIOTIUNUEVEG HETOXEG KAl KABWS oL
TIAN|POPOPIEG TIOV GUYKEVTPWVOVTAL YIVOVTAL CUVEX WG ALYOTEPES, T AYOPA LETATPETETAL
YPNYOPU O€ ATTOTEAEGUATIKI] AXYOPQ.

O TPoodloPLOPOG TOU GUVOAOL TWV AMOTEAEOUATIKWY OpoAdywv (efficient
funds) eivat éva onpavtikd TpoPAnua mov €xel peAetnBel og TANBOG Epyaciwv.
LTI EPYAOIEG AUTEG AVAPEPOVTAL SLAPOPOL TUTIOL ATTOTEAECUATIKWV OUOAGYWV
Kat Slvovtal Sld@opa KpLtnpla ylr To TOTE pla evdexOpevn amodoon elval
QATOTEAECUATIKO OHOAOYO. ITN TAPAYPAPO OUTY] VTIOBETOVUHE OTL 0 VTIOXWPOG
TwV SlAVUOUATWY €EAOKNONG €lval HOVOSIACTATOS Kol TOPAYETAL ATO TO
Stdvuopa u kat xpnopomotovpe T Betikn Baon tov Fy(X) yla tov mpoadioplopd
TWV ATTOTEAEGUATIKWV OUOAGYWV.

Oplopdg 4.1.1: 'Eotw x€ Fu(X). Av (x-au)*>0 kat (x-au)>0 tOTE TO SIKaiwpa
ayopas cu(x,a) ovopadetal un tetplupévo (nontrivial). Ze autn TN meplMTwON KAL
To SiKalwpa TwANoNg pu(x,2) elvat un teTpLppévo.

Oplopdg 4.1.2: To Siavuopa e € Fy(X) eivat éva Fy(X)- amotedecpatikd opdAoyo,
aVvV 0 YPAUULIKOS VTTOXWPOG ToOV R™M 0 0Tol0G TAPAYETAL ATIO TA UM TETPLUUEVA
SIKALOLATA AYOPASG KAL TTWANONG IOV £Yypa@ovTal oTo e gival 1 TAnpwon Fu(X)
™G ayopds X w¢ TPog To SLavuopa EEAOKNOTG U.

‘Eotw 0Tt { by,by,. ..b.} elvar pia Betikn fdon ¢ TANPWONG HECW SIKAUWUATWV
Fu(X) Tou X kat 61t

u=yh_, A, by,

elval To avamTuypua tTov u wg Tpog ™ Pdaon { by,by,. ..,by} kat vtoBETovpe oTL
A, > 0yl kabe n.

Oewpnua 4.1.1: Ymobétouvpe OtL { byby,. .,by} eivar pa Betikny Bdon g
TMpwong péow Swawpdtwv Fy(X) tov X, u=Yh_; 4, b, kot voBétovpe 6T
An >0 yw ké0e n. Tédte To Sdvuopa e=X!_ k., b, € Fu(X) eivar éva (X)-

I3 I3 7 Ki Kj I3 . .
QATIOTEAECUATIKO OOAOYO OV KAl LOVO oV —A‘i—/l’ Yy kB¢ i#j.
i 4
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Ao to mapamdvw Bewpnua TpokVTTEL OTL £va otolxelo x € Fu(X) dev elval

Fu(X)-amoteAeopatikd opoAOYo av KoL HOVO QV TO X VIKEL OE€ KATIOLOV ATIO TOUG
u(p—1)
2

ako6AovBoug vmoxwpoug tou Fy(X) mov opifovtal amd Ti§ e§lowoelg

a_K2 K1_Ks Fu-1_Ku

M A A AT Ay A
Ol Tapamavw VTOXWPOL OVOUATOVTAL 1) ATOTEAEGTHATIKOL VTTOXYWPOL Tov Fy(X).
Tav ToPASElyua  ava@EPOVME OTL O WUI ATMOTEAECUATIKOG UTOXWPOG TOU
K

7 ’ K 14 4 4
avtiotolxel oy eiowon /1—1=/1—2 elvat 0 ak6AovBog VTTOXWPOS
1 2

K K
{x=X=1 K bn € Fu(X): 1=32

XpNOHOTOWVTAG TO TAPATIAVW BEWpPMUA UTTOPOVHE EVKOAX VA TIPOGSL0PIoOVHE
TO ATTOTEAECUATIKA OLOAOY N KAL TOUG T ATOTEAEGUATIKOVG VTIOXWPOUG.

Mapdderypa 4.1.1: Oewpovpe v ayopd xpeoypd@wv oto mapdderypa 3.7.3
OTNV oTtola £(0VE VTTOBEGEL OTL TO U €lval oTolxelo Tou X Kal Ta SLtvOoUATA TNG
Betikn g Baong tov Fu(X) elvar ta

b1=(1,0,1,0,0,0,0,0,0,1), b2=(0,1,0,0,0,0,0,0,0,0), b3=(0,0,0,1,0,0,0,1,0,0)
b4=(0,0,0,0,1,0,1,0,0,0), b5=(0,0,0,0,01,0,0,1,0).

INUELWVOUE 0TL 0 VTTOXWPOG Fu(X) elval ave§dptnTog amod To u 6TV TMEPIMTWON
oV To u elval otolyeio tou X. 'Eotw OTL To u elval otolyeio tou X Ko
u=(23,16,23,19,13,26,13,19,26,23) kot u=23 b1+16 b2+19 bz +13 bs +26 bs,
elval To aQVATTUYUA Tov U wg Ttpog T Betikn Bdom tov Fu(X). apatnpovpe 6Tl
M=23, A2=16, A3=19, M4=13, As=26 Kol €0Tw Ol TPAYHaTKOl aplOpol
K1=5A1=115,k2=4A2=64,k3=3A3=57, ks=2M4=26,ks=A5=26. Tote TO SlAvvoua
e=115 b1+64 b2+57 bz +26 bs +26 bs elval éva Fy(X)-amoteAeopatikd opoAoyo

Sott ﬁ;t% yia kabe i#j. Iapatnpodpe axopa OotL vmapxovv 10 un
i 4

amoteAeopatikol vTOYwpoL tou Fy(X) mov Sivovtat and tig e§lowoelg Tov idape
r’ /4 K K r 4 4
mpw. T mapadetypa o VTTOXWPOG /1_1:/1_2 elvat 0 ak6AovBog VTIOXWPOG
1 2

(x=X _ Kby € Fu(X):K1b1+g K2b2+ K3bs+ Kkabat Ksbs k€R}.

[potaon 4.1.1: Kabe pn amotedeopatikds vmdxwpog tov Fu(X) eivat évag
yvniolog vtooVvdeapog Tov Fu(X).

4.2 H klaoixn mepimrwon

ITn TMapAypa@o ouTH UTOOETOUUE OTL Ol AMOSOCES TWV TPWTAPYLKWY
XPEOYPAPWYV X1,X2, . . ,Xn EVaL BETIKA Slaviopata kat OTL To Slavuoua eEA0KNONG
u etvat to otabepo Siavvopa 1=(1,1,...1) tov R™ Me F1(X) ovpfoAifouvpe v
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TANPWON HEoW SIKAWUATWY TOU X WG TPOG TOV UTIOXWPO €EACKNOMG TIOV
Tapayetal amd to Stdvuopa 1. To oUvoro {y1,yz, . . .yr} elvat éva Baoikd ovoAo
SLVUOLATWVY TNG Ayopas KoL LoyYVEL OTL r=n Kol Xi=y; Yyl kabe i=1,..,n av 10
1eX. Emiong oxvel 0t r=n+1 kat xi=y; yla kabei=1,..,n kot yn+1=1, av to 1 Sev
avnkeL otov X.

[Ipdtaon4.2.1: H mirjpwon péow Sikawwpdtwv F1(X) tov X éxel Oetkr) Bdon
{by,bz,. ..by} pe supp(bi)Nsupp(b)=@ vy kabe i#j kar bi(j)=1, ywx kdabe
jesupp(by).

Amodeltn: Amo ) mpdtaon 3.4.1 égovpe 6tL N F1(X) éxel Oetwkn Bdon by,bz,. ..,bu}
ue supp(bi)Nsupp(b))=@ ywx kabe i#j. A@ov to 1 eival otoyelo TG TANPwWONG
Fi(X) 0a éyovpe 6t 1=Y"_, A, b,, épa yw k&Oe je supp(bi) £xovpe 6Tl
1(G)=2; b;(j), emopévwg bi(j)=% ywo kd&Be jesupp(bi). Apa TO 0OUVVOAO
{bi'=2; b;, i=1,2,. . ,u}, elvar px Betkr) Baon tov F1(X) pe bi'(j)=1 ywx kabe
jesupp(bi’). Apa { bi'} eiva ) emBuun Bdomn tov F1(X).

Oplopdg 4.2.1: Av {by,bz,. ..by} elvar pa Ogtikny Bdon touv Fi(X) émwg oty
Tapamavw mpotacn tote 1 Bdon {by,bz,. ..by} elvat pla Stapépion g povadag
Kol ovopaletal £ToL ylati

1=Y!_. b,

Elvat 10 avamtuypa tov 1 ¢ mpog TN Paon {bybz. .,bg kat
supp(bi)Nsupp (b)) =@, yia k&Oe i#j.

Oswpnua 4.2.1: 'Eotw {b1,bz,. .,by} wa etk Bdon tov F1(X) n omoia eivae n
Stapéplon g povadag. Tote To Stavuopa

_VH
e=X -1 Kn by
Tov uTtoxwpoL F1(X) touv R™ eivat éva F1(X)-amoteleopatikd opodioyo.
Kata to Ross 1o oxetikd Bewpnua eivat

Oewpnua 4.2.2: Av éva otolxeio e€X gival éva amoTteleopatikd opodA0yo, TOTE 1|
TANPWOTN HECW SIKALWUATWY TOV X WG Ttpog To Stavvoua 1 eivat o R™,

Imv epyacia tov KJohn opiletal n évvola TOU HEYIOTIKA ATIOTEAECUATIKOV
opoAoyouv (maximally efficient fund portfolio) wg €&ng: Av A eivat o Tivakag pe
OTNAEG T X; TOTE TO OETIKO oTOLKEl0 e€X Elval €V HEYIOTIKA QATTOTEAEGUATIKO
oporoyo av e(i)#e(j) yw xabe ij tétola wote A())#A() o6mov A(k) eivar to
Stdvuopa ™ k-ypapung touv A. Xtnv S gpyacio o K.John mapatpel 61l o
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UTIOXWPOG TIOV TTAPAYETAL ATO TA SIKALWUATA AYOPAS TIOV EYYPAPOVTAL O EVX
UEYLOTIKA ATOTEAECUATIKO OUOAOYO e elval 1 TANPpwoT Tou X KAl EMOUEVWG
OUUE®VA [LE TLKEQPAAALO AUTO AV TO € (VUL HEYIOTIKA XTTOTEAEGTUATIKO OLOAOYO
toTE TO € elvat éva F1(X)-amoteAeopatikd opdAoyo.

Oswpnua 4.2.3: Eva otoyeio ee Fi(X) eivat éva peyloTIKA QTTOTEAEOUATIKO
opdAoyo av kat pdvo av to e eivat éva F1(X)-amoteAeopatikd opdAoyo.

Mapdderypa 4.2.1: YoBétoupe 6TL 0 XWPOG TWV atod6cewV givat o R
X1=(1,1,2,3), X2=(4,0,2,0)

elval T TPWTAPYIKA XPEOYPAPA Kol £0Tw TO SlAvuopa eEAoknoNg elval to
otaBbepo Savuopa u=1. Té6TE 0 VTTOXWPOG TOV TMAPAYETAL ATO AUTA VAL O
X=[x1,x2] kat mapatnpovpe OtL 1€X. AkOpa TopaTNPoUVHE OTL TO GUVOAO
{yi=x1y2=%x2,y3=1} elvar éva olUvodo Paowkwv Savvopatwv Kol
y=y1+y2+y3=(6,2,5,4).

H Baowkn ouvaptnon twv yieivat

1
B=;(YLY2, y3,)

apa
B(1)=r(14,1)=P; B(2)=2(1,0,)=P,
B(3)=1(2,21)=P; B(4)=(3,0,1)=P:

AoV to ovvoro tipwv TG B, R(B)={P1,P2,P3,Ps} tote F1(X)= R% Muwx Betikn
Bdom ™ mMANpwonNg eMopEvwg, elvat 1 ouviBNG Bdon tov R* {e1,ez,e3,e4}. ATO TO
TiponyoVpeVo Bewpnua LoyVEL OTL TO

X=2h 1 Ky en=(K1,K2,k3,k4) € R*

Sev eivat F1(X)-amotedeopatikd optoA0Yo av Kot LOVO av AVi|KEL 0€ KATIOLOV aTtO
TOUG KOAOVOOUG VTIOXWPOUGS TOU R*: K1=K2,K1=K3,K1=K4,K2=K4,K2=K3,K3=K4.
Emopévwg 1 amdédoon evog xapto@uiakiov (a,b) Sev Sivel éva peylotika
QTOTEAEGUATIKO OLLOAOYO AV KL LOVO OV 1) aTtd800T) TOU AVIKEL 0€ KATIOLOV ATIO
QUTOVUG TOUG UTIOXWPOUG.

73



Napaptnpa

H ouvaptnon SUBIati

function [Sublattice,Positivebasis] = SUBlati (B)
$SUBlat (B) provides the vector sublattice generated by

%a given finite collection of positive, linearly
$independent vectors of R?n

$B denotes the matrix whose columns are the given vectors
[N,M] = size(B);

Id = eye(N);

for i = 1:N,

if norm(B(i,:),1)~=0

Test(i,:) = 1/norm(B(i,:),1)*B(i,:);
end

end

Matrix = Test;

[BB,m,n] = unique (Matrix, 'rows');

Index = 1:N;

S = rref(BBR');

[I,J] = find(S);

Linearindep = accumarray(I,J, [rank(BB),1],@min) ';
mm = length (m);

nn = length(n);

Indexl = 1 : mm;

Index?2 = setdiff (Indexl,Linearindep);

YY = sum(B,2)"';

TTT = setdiff (Index,m(Linearindep));

KK = Id(TTT,:);

TT = YY(1,TTT)"';

T = diag(TT) *KK;

K = zeros (N);

K(TTT, :) T
Vec = zeros (mm-M,N) ;
if mm < nn,

’

for i = l:length(Index?2),

DD = strmatch (Index2 (i),n, 'exact')"' ;
R = length(DD);

if R >= 2,

Vector = sum(K(DD, :));

else

Vector = K(DD, :);

end

Vec (i, :) = Vector;

end

[a,b] = find (Vec):;

Vectors = Vec (unique(a), :);
Sublattice = [B';Vectors];
Positivebasis = SUBlatSUBL (Sublattice');
else

KKK = unique (K, 'rows');

[II,JJ] = find(KKK) ;

Vectors = KKK (unique (II),:);
Sublattice = [B';Vectors];

Positivebasis = SUBlatSUBI1 (Sublattice');
end



H ouvaptnon basikosinolo

function [ W] = basikosinolo( X )

SUNTITLED Summary of this function goes here

% Detailed explanation goes here

XX = [max (X, zeros(size (X))) ;max (-X,zeros(size(X)))]1;
S = rref (XX');

[I,J] = find(S);

Linearindep = accumarray(I,J, [rank(XX),1],@min) ';
W = XX (Linearindep, :)"';
end

75



BIBAIOTPADIA

[1] I.A NoAupdkng, @¢uata Avaluong kot Oswpla M'evikig looppomiag otnv
Owovouia, ABnva 2010.

[2] G.Jameson,Ordered Linear Spaces, Springer-Verlag, Heidelberg,1970

[3] Polyrakis,|.A.(1996):Finite —dimensional lattice-subspaces of C(Q) and curves of
R". Transactions of the American Mathematical Society 348, 2793-2810

[4] Polyrakis,|.A.(1994): Lattice-subspaces of C[0,1] and positive basis, J.Math Anal.
Appl. 184(1994), 1-18

[5] C. Kountzakis,|.A Polyrakis (2006): The completion of security markets, Decisions
in Economics and Finance, Springer-Verlag 2006

[6] Polyrakis,|.A.(1999): Minimal lattice-subspaces. Transactions of the American
Mathematical Society 351, 4186-4203

[7] Nachman D.C(1988):Spanning and completeness with options. The Review of
Financial Studies 1,311-328

[8] Ross, S.A (1976): Options and Efficiency. The Quarterly Journal of Economics
90,75-89

[9] Katsikis, V.N , I.A. Polyrakis(2010): Computation of vector sublattices and minimal
lattice-subspaces of R, Applications in finance.

[10] Apyupdc 2.: Inuewwoelg Mpaypatikng Avaluong, E.M.M, 2002.

[11] Abramovich Y.A, Aliprantis C.D, Polyrakis I.A., Lattice-Subspaces and Positive
Projections, Proceedings of the Royal Irish Academy 94A, 1994, 237-245.

76



	εξωφυλλο
	διπλωματικη τελικο

